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Najlepsi polscy 
młodzi energetycy 
zjechali walczyć 
o zawodowe laury 
str. 3

HISTORIA GURU SANJAYI  Z NYSYKONTROWERSJE 

Sławomir - Sanjaya Jaraszek, to człowiek 
z Nysy. Jego ojciec był wojskowym. On 
sam studiował na Akademii Rolniczej. 

- Dzieciństwo miałem przykre, 
smutne. Młodość też - opowiada w jed-
nym z filmów - Typowa tempa, ate-
istyczna, komunistyczna rodzina. Była 
próba zrobienia małżeństwa. Nie mia-
łem wiedzy, więc wiadomo było, że 
wejdę na jakąś minę. Stworzyłem jesz-
cze większe gów… niż moi rodzice. 

Ze zdrowym i ekscentrycznym sty-
lem życia Sławomir Jaraszek ekspery-
mentuje od dawna. W wieku 28 lat prze-
stał jeść mięso i został wegetarianinem. 
W wieku 36 lat przeszedł na weganizm, 
czyli oprócz mięsa wyeliminował z diety 
także nabiał i produkty mleczne. Urzą-
dzał sobie wielodniowe głodówki. Przez 
jakiś czas mieszkał na odludziu, w chatce 
w górach. Potem przeniósł się do altany 
na ogrodach działkowych w Nysie. 
W wieku 49 lat zaczął intensywnie tre-
nować bieganie, zachęcony przez tre-
nera jednego z nyskich klubów lekko-
atletycznych. 

Kiedy w 2013 roku napisałem re-
portaż o jego osiągnięciach, Sanjaya 
miał 54 lata. Mieszkał w altance. Tre-
nował boso biegając po trawie wokół 
terenu ogrodów nawet 100 kilome-
trów dziennie w silnym upale. Star-
tował w biegu 24-godzinnym (wtedy 
przebiegł 164 kilometry). Nie praco-
wał zawodowo, odżywiał się głównie 
jabłkami, uzupełnionymi o kasze, 
warzywa czy inne owoce. Medytował 
i pracował nad swoistą filozofią ży-
ciową. Żeby zrozumieć swój orga-
nizm szukał odniesień w świecie 
zwierzęcym, w innych kulturach. 
Szukał też granic swoich możliwości 
fizycznych. Mówił mi, że czuje w so-
bie niezwykłą moc, energię, która ob-

jawia się zwiększonymi możliwo-
ściami. 

- Nie biegnę dla rekordu. Dla pienię-
dzy z nagrody, bo zazwyczaj ich nie ma. 
Biegnę dla ducha. Dla poczucia mocy, 
zwycięstwa i radości, jakie przynosi bie-
ganie - mówił mi wtedy Sanjaya. A ja 
mu wierzyłem. 

Sanjaya biegał dalej, a ja czasem do-
stawałem informacje o jego kolejnych 
sukcesach sportowych. Przygotowy-
wał je Miłar - Mateusz Kokoszka (obec-
nie 39 lat), wtedy młody mieszkaniec 
Nysy. Miłar, któremu Sanjaya nadał 
nowe imię, próbował naśladować mi-
strza. Biegał razem z nim, pisał o nim 
krótkie informacje do mediów. 

Krzysztof Strauchmann
kstrauchmann@nto.pl

Od sportowej pasji 
do tajemniczej sekty
Przez lata wielu mieszkańców Ny-
sy widziało w nim niegroźnego 
ekscentryka i pasjonata biegania. 
Mieszkał w altance na działkach, 
trenował boso i promował zdrowy 
styl życia, aż zaczął opowiadać 
o płaskiej Ziemi.

Tłumy w Teatrze 
Lalki i Aktora na dniu 
otwartym 
str. 5

Wokół wojsk USA 
w Polsce narasta 
zamieszanie. 
Sprzeczne sygnały 
str. 6

SPORT 

Zwycięstwo Odry Opole w ostatnim meczu 
wyjazdowym w sezonie 2025/2026 str. 10

Miał być symbolem zdrowego życia, ale wszystko się zmieniło.
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Ciąg dalszy czytaj na str. 4

Wielka kolejowa 
inwestycja wchodzi 
w kolejny etap 
Trwa przebudowa linii kolejowej pomiędzy 
Opolem a Kluczborkiem. Kilkaset osób 
i kilkadziesiąt specjalistycznych maszyn 
pracuje na ponad 40-kilometrowej trasie str. 5

a Poznaliśmy piłkarskiego mistrza Polski. Po raz drugi z rzędu triumfatorem 
PKO Ekstraklasy został Lech Poznań str. 9 a Podsumowanie ostatnich meczów 
w BS Leśnica 4 Lidze Opolskiej oraz Football World Klasie Okręgowej str. 12 dziś
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Celem wydarzenia było zwró-
cenie uwagi na zdrowie panów. 

- Impreza odbywa się w Opolu 
po raz drugi, a po raz piętnasty 
na całym świecie – mówi Janusz 
Sowa, organizator opolskiej od-

słony wydarzenia. -  Jej celem jest 
promowanie profilaktyki zdro-
wia psychicznego mężczyzn oraz 
badań profilaktycznych raka pro-
staty. 

W imprezie udział wzięli mo-
tocykliści z całej Opolszczyzny, 
a także goście spoza regionu. 
Wśród uczestników dominowały 
klasyczne maszyny – choppery, 
cafe racery, scramblery czy cru-
isery. 

- Cała koncepcja imprezy 
przebiega w klasycznym eleganc-
kim stylu – tłumaczy Janusz 
Sowa. – W końcu jesteśmy dżen-
telmenami. ą

Milena Zatylna
mzatylna@nto.pl

W niedzielę 17 maja w ra-
mach Dni Opola ulicami 
miasta przejechała parada 
klasycznych motocykli zor-
ganizowana w ramach wy-
darzenia The Distinguished 
Gentleman’s Ride. 

Motocyklowe perełki przejechały przez Opole

Parada motocykli zorganizowana została w ramach 
wydarzenia The Distinguished Gentleman’s Ride. 
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Pogoda w regionie

Uwaga: od wtorku będzie coraz cieplej i coraz pogodniej

Barometr 
1017 hPa 

Wiatr  
pn.-zach. 8 km/h 

Biomet  
niekorzystny

Dzisiaj

MIN

7°C  11°C  
MAX

Jutro

MIN MAX
20°C 6°C 

Pojutrze

MIN MAX
19°C 9°C 

Popojutrze

MIN MAX
21°C 10°C 

W sobotę 16 maja w Klucz-
borku odbyły się Powiatowe 
Obchody Dnia Strażaka. Była 
to okazja to wręczenia medali 
i odznaczeń.  

Uroczysty apel rozpoczął 
się od złożenia meldunku 
Opolskiemu Komendantowi 
Wojewódzkiemu PSP st. bryg. 
Arkadiuszowi Kuśmierskiemu 
przez dowódcę uroczystości 
st. kpt. Patryka Szklannego. 
Następnie podniesiono flagę 
państwową i wspólnie odśpie-
wano hymn narodowy. Gości 
powitał Komendant Powia-
towy PSP w Kluczborku st. 
bryg. Marek Kościelski. 

Podczas obchodów wrę-
czono liczne odznaczenia, wy-
różnienia oraz akty nadania 
wyższych stopni służbowych. 
Była to okazja do docenienia 
strażaków i osób wspierają-
cych ochronę przeciwpoża-
rową za ich zaangażowanie, 
profesjonalizm i wieloletnią 
służbę na rzecz bezpieczeń-
stwa mieszkańców powiatu 
kluczborskiego. 

Odznaki „Zasłużony dla 
Ochrony Przeciwpożarowej” 
otrzymali m.in.: mł. bryg. Ariel 
Głowienkowski, mł. kpt. Jan 
Bielawski, asp. Piotr Gajewski, 
asp. sztab. Sebastian Pieli-
chowski, st. ogn. Ireneusz Su-

likowski, st. ogn. Łukasz Or-
łowski. 

Wyróżniono również 
przedstawicieli samorządów 
i instytucji współpracujących 
ze strażą pożarną, w tym sta-
rostę kluczborskiego Miro-
sława Bireckiego, burmistrza 
Kluczborka Jarosława Kielara, 
burmistrz Byczyny Iwonę So-
banię, burmistrza Wołczyna 
Jana Leszka Wiącka oraz wójta 
gminy Lasowice Wielkie Da-
niela Gagata, a także mł. insp. 
Andrzeja Ostrycharczyka – ko-
mendanta powiatowego Poli-
cji w Kluczborku i jego za-
stępcę mł. insp. Łukasza Gigla. 

Szczególnym wyróżnie-
niem – Odznaką Świętego Flo-
riana „Za zasługi dla społecz-
ności lokalnej” – uhonoro-
wany został druh Wiktor Polo-
czek z OSP Łowkowice, kapel-
mistrz orkiestry dętej OSP 
Łowkowice. 

Podczas uroczystości wrę-
czono także akty awansów 
na wyższe stopnie służbowe 
funkcjonariuszom PSP. 

Na stopień aspiranta szta-
bowego awansował st. asp. Se-
bastian Pielichowski, na sto-
pień starszego aspiranta – asp. 
Rafał Matysiok, a na stopień 
aspiranta – mł. asp. Aleksandra 

Wyrwa. Wyższe stopnie otrzy-
mali również: ogn. Zbigniew 
Żłobiński, mł. ogn. Waldemar 
Głowiński, sekc. Kamil Pię-
dzioch, sekc. Wojciech Maj, 
sekc. Bartosz Marchewa oraz 
str. Barbara Dobrzańska. 

Obchody były także okazją 
do bliższego poznania pracy 
strażaków i sprzętu wykorzy-
stywanego podczas akcji ra-
towniczych. Mieszkańcy mo-
gli obejrzeć prezentację wypo-
sażenia strażackiego oraz za-
poznać się z działalnością Aka-
demii Ochrony Ludności 
i Obrony Cywilnej. 
ą

Strażacy świętowali. Wręczono 
odznaczenia i awanse
Milena Zatylna
mzatylna@nto.pl

Na rynku w Kluczborku od-
były się uroczyste Powiato-
we Obchody Dnia Strażaka. 

W wydarzeniu uczestniczyli funkcjonariusze Państwowej Straży Pożarnej, druhowie 
Ochotniczych Straży Pożarnych przedstawiciele władz oraz mieszkańcy regionu.
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18 maja 1944 roku w samo połu-
dnie na ruinach klasztoru Monte 
Cassino polski żołnierz, pluto-
nowy Emil Czech, odegrał hejnał 
mariacki, ogłaszając zwycięstwo 
polskich żołnierzy. 

Na pamiątkę tego wydarzenia 
równo o godzinie 12:00 w sobotę 
(16 maja) rozpoczęły się uroczy-
stości pod Pomnikiem Bojowni-
kom o Polskość Śląska Opol-
skiego. W wydarzeniu wzięli 
udział żołnierze 10 BLOG 
w Opolu, członkowie Stowarzy-
szenia „Pancerny Skorpion” 
i mieszkańcy Opola. 

- Jak co roku, od 30 lat spoty-
kamy się, aby czcić pamięć żoł-

nierzy walczących w bitwie 
o Monte Cassino. Dla nas jest to 
o tyle ważne, że przyjęliśmy tra-
dycje 4. Pułku Pancernego „Skor-
pion”, legendarnego pułku wal-
czącego w bitwie o Monte Cas-
sino - powiedział nam ppłk. rez. 
Zbigniew Koziarz, prezes stowa-
rzyszenia „Pancerny Skorpion”. 

Po części oficjalnej organiza-
torzy zaprosili do przygotowa-
nych przez nich wojskowych 
atrakcji. 

- Przy naszym stowarzysze-
niu działa Szwadron Skorpion, 
skupiający miłośników pojaz-
dów historycznych, i dzisiaj kil-
kanaście takich pojazdów pre-
zentujemy. Są to pojazdy z cza-
sów II wojny światowej. Jest rów-
nież wystawa broni z czasów II 
wojny światowej. Będzie też 
otwarta wystawa dotycząca bi-
twy o Monte Cassino, ale zro-
biona w sposób humorystyczny 
przez Instytut Pamięci Narodo-
wej - dodał Zbigniew Koziarz. ą

Łukasz Biernacki
lbiernacki@nto.pl

Mieszkańcy Opola, żołnierze 
oraz członkowie Stowarzy-
szenia „Pancerny Skorpion” 
wspólnie uczcili 82. rocznicę 
bitwy o Monte Cassino. 

Hołd bohaterom  
spod Monte Cassino

Centralnym punktem obchodów były uroczystości 
pod Pomnikiem Bojownikom o Polskość Śląska Opolskiego.
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Jutro w naszej gazecie 
Strefa Biznesu

a Miliony Polaków grają 
na nielegalnych platformach w sieci 
 a Polskie ciepłownictwo wciąż 
w ponad 60 proc. opiera się na węglu 

Zamów prenumeratę
Nowa Trybuna Opolska 
bok.prenumerata@polskapress.pl
prenumerata.nto.pl
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- Do pierwszego etapu konkursu, 
przeprowadzonego 26 marca 
w formule online, przystąpiło 21 
szkół ponadpodstawowych z ca-
łego kraju – informuje Barbara 
Wrońska, koordynatorka kon-
kursu obok Krzysztofa Kachla 
i Grzegorza Ośródki. - Test wie-
dzy na platformie konkursowej 
rozwiązywało 102 uczestników, 
spośród których do ścisłego fi-
nału zakwalifikowano 10 finali-
stów wraz z zespołami. 

Drugi etap konkursu składał 
się z dwóch części. Najpierw ze-
społy pod opieką nauczycieli 
przygotowały prace pisemne do-
tyczące wizji przyszłości polskiej 
elektroenergetyki do 2050 roku. 
Następnie - w czwartek 14 maja 
- uczestnicy prezentowali swoje 
projekty przed komisją konkur-
sową oraz pozostałymi uczestni-
kami wydarzenia. 

- Komisja oceniała zarówno 
poziom merytoryczny prezenta-
cji, jak i odpowiedzi na dodat-
kowe pytania - informuje Bar-
bara Wrońska. - Finał konkursu 
był nie tylko okazją do rywaliza-
cji, ale również platformą wy-
miany wiedzy i pomysłów doty-
czących przyszłości polskiej 
elektroenergetyki. Wysoki po-

ziom prezentacji potwierdził 
duże zaangażowanie młodzieży 
w tematykę transformacji ener-
getycznej i nowoczesnych roz-
wiązań technologicznych. Było 
o co walczyć. Łączna pula nagród 
wynosiła aż 30 tysięcy złotych. 
Laureaci otrzymali nagrody 
w formie voucherów odpowia-
dających wartościom przypisa-

nym poszczególnym miejscom. 
Organizator nagrodził także 
członków zwycięskich zespołów 
oraz nauczycieli przygotowują-
cych uczniów do konkursu. 

W skład komisji konkursowej 
weszli przedstawiciele Politech-
niki Opolskiej: prof. dr hab. inż. 
Sebastian Borucki – kierownik 
Katedry Elektroenergetyki 

i Energii Odnawialnej, prof. dr 
hab. inż. Tomasz Boczar – pro-
rektor ds. administracyjnych Po-
litechniki Opolskiej oraz prof. dr 
hab. inż. Andrzej Cichoń – dzie-
kan Wydziału Elektrotechniki, 
Automatyki i Informatyki. Komi-
sję uzupełniali przedstawiciele 
branży elektroenergetycznej: Jan 
Czarny – wiceprezes Zarządu 
Izby Rzemieślniczej w Opolu, 
inż. Marcin Piechowski – diagno-
sta ds. energetyki reprezentujący 
PKP Polskie Linie Kolejowe Za-
kład Opolski, a także Joanna 
Neugebauer – naczelnik Wy-
działu Edukacji i Sportu Staro-
stwa Powiatowego w Klucz-
borku, reprezentująca patrona 
projektu. 

Wyniki finału przedstawiają 
się następująco: I miejsce zajęli 
Michał Stiller, Kamil Mizerny 
i Tymoteusz Garczyński z Ze-
społu Szkół Nr 2 CKU w Klucz-
borku. II miejsce zdobyli Kry-
stian Żurawka, Dominik Król i Ja-
kub Wruszczak z Zespołu Szkół 
Nr 2 CKU w Kluczborku. III miej-
sce wywalczyli Tomasz Rydzew-
ski, Marcin Siedlecki i Artur Ko-
nopka z Zespołu Szkół im. Bole-
sława Podedwornego w Niećko-

wie. IV miejsce zajęli Paweł 
Bomba, Jakub Rabski i Krzysztof 
Kotek z Zespołu Szkół Zawodo-
wych im. Józefa Lompy w Ole-
śnie. V miejsce przypadło Jaku-
bowi Pogorzelskiemu, Jakubowi 
Laszczkowskiemu i Maciejowi 
Drobińskiemu z Zespołu Szkół 
w Niećkowie. VI miejsce zajęli 
Daniel Piasecki i Natalia Bar-
dłowska z Zespołu Szkół w Nieć-
kowie. VII miejsce zdobyli Ję-
drzej Perdek, Krzysztof Kwiat-
kowski i Paweł Michalak z Ze-
społu Szkół Licealno-Technicz-
nych im. Józefa Bema w Klucz-
borku. VIII miejsce zajęli Paweł 
Chojnowski, Dawid Dec i Bartosz 
Surawski z Zespołu Szkół w Nieć-
kowie. IX miejsce zdobyli Adrian 
Szrom, Dawid Zgodziński i Szy-
mon Migdał z Zespołu Szkół Me-
chanicznych im. Żołnierzy Wrze-
śnia 1939 Roku w Namysłowie. 
X miejsce zajęli Patryk Wróblew-
ski, Szymon Soliński i Hubert 
Chmielewski z Zespołu Szkół 
w Niećkowie. 

- Na wyróżnienie zasłużył Ze-
spół Szkół w Niećkowie, którego 
aż pięć zespołów zakwalifiko-
wało się do finałowej dziesiątki - 
dodaje Barbara Wrońska.

Milena Zatylna
mzatylna@nto.pl

W Branżowym Centrum 
Umiejętności w Kluczborku 
odbył się finał Ogólnopol-
skiego Konkursu Wiedzy 
Elektroenergetycznej. 

Najlepsi młodzi energetycy w Polsce

W Kluczborku odbył się finał Ogólnopolskiego Konkursu Wiedzy Elektroenergetycznej. 
Rywalizacja była bardzo zacięta, a pula nagród wyniosła aż 30 tysięcy złotych. 
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DO KLUCZBORKA ZJECHALI NAJLEPSI UCZNIOWIE ZAINTERESOWANI NOWOCZESNYMI TECHNOLOGIAMIEDUKACJA  

WYDARZENIA A

Rewolucja na Tour de Pologne. Zdecydował Totalizator Sportowy
- Jesteśmy z Tour de Polo-
gne już od wielu, wielu lat 
i postanowiliśmy dać pe-
wien przykład innym dyscy-
plinom, innym sponsorom 
i innym organizatorom. […] 
Proponujemy zrównanie 
nagród dla kobiet i męż-
czyzn - powiedziała Strefie 
Biznesu Beata Stelmach, 
prezeska zarządu Totaliza-
tora Sportowego.

Nierównościom trzeba 
położyć kres
Jak wskazała, spółka od wie-
lu lat wkłada dużo wysiłku, 
„żeby ten temat nie tylko 
nagłośnić, ale, żeby poprzez 
debatę, dialog, wypracować 
rozwiązania, które pozwolą 
na wyrównywanie tych po-
ziomów.”
– Nie widzimy powodu, 
żeby była jakakolwiek róż-
nica i różny poziom. Tak 
samo ja nie widzę powodu, 
żeby kobiety w biznesie 
były gorzej nagradzane niż 
mężczyźni, a jednak ta róż-
nica pomiędzy średnimi 
wynagrodzeniami kobiet 
i mężczyzn cały czas jest 
obserwowalna i to nie tylko 
w Polsce, ale i w Europie 
i na świecie. Zresztą w Eu-
ropie mamy dyrektywę, 
dzięki której będzie pewien 
przymus do tego, żeby zna-

leźć rozwiązanie i formułę, 
by poziom wynagrodzeń 
wyrównać – powiedziała 
Beata Stelmach w trakcie 
rozmowy podczas kongre-
su Impact’26.
– Oczywiście możemy szu-
kać powodów i źródeł tego 
problemu w naszej historii, 
w czasach komunizmu. 
Aczkolwiek myślę, że dzisiaj 
społeczeństwo jest świado-
me tego, że te różnice trzeba 
wyrównywać – dodała.
I oceniła, że kraje skandy-

nawskie mogą być dobrym 
przykładem tego, jak społe-
czeństwa rozwiązują proble-
my różnic.

Dzieci uzależniają się 
a rodzice tego nie widzą
W rozmowie pojawił się także 
wątek dotyczący uzależnienia 
nastolatków od hazardu. Fun-
dacja LOTTO im. H. Konopac-
kiej wraz z Fundacją Mentalnie 
Równi przeprowadzają pilotaż 
w ramach akcji edukacyjnej 
MÓW DO MNIE #TokTuMi” 

dot. zagrożeń w świecie 
cyfrowym, ze szczególnym 
uwzględnieniem hazardu 
online, lootboxów oraz higieny 
cyfrowej. PIlotaż dotyczy 
około 10 tys. uczniów ostat-
nich klas szkół średnich.
– Okazało się, że wielu 
z tych nastolatków nie tylko 
korzysta z gier, ale tak na-
prawdę usług hazardowych 
w internecie. Wiele z tych 
osób jest już uzależnionych 
– wskazała Beata Stelmach.
Jak podkreśliła, równie 

zaskakująca jest postawa 
rodziców.
– Rodzice o tym albo nie 
wiedzą, albo nie chcą rozma-
wiać. W innym miejscu bada-
nia nam pokazały, że rodzice 
nie widzą nic złego w tym, 
że dzieci zajmują się grami 
w internecie. To jest potężne 
zagrożenie, musimy zadbać 
o najmłodsze pokolenie, 
i uświadomić jakie są zagro-
żenia płynące z oferty, która 
jest w internecie – wskazała.

Najbardziej niepokoją 
nieświadome przestępstwa
Beata Stelmach przypo-
mniała jednocześnie, że To-
talizator Sportowy jedynym 
legalnym operatorem kasy-
na w internecie.
– Dzisiaj kontrolujemy, 
według naszych analiz i od-
liczeń, kontrolujemy mniej 
więcej 80 proc. rynku w in-
ternecie. Co oznacza, że na-
dal jest przestrzeń dla niele-
galnych operatorów. Internet 
nie ma granic – powiedziała 
szefowa spółki.
Jak oceniła, bardzo trudno 
jest identyfikować tych, 
którzy „dostarczają pewne 
usługi cyfrowo, jeżeli nie są 
to podmioty zarejestrowane 
w Polsce”.
– Nie martwi mnie tak 
bardzo dostęp osób, które 
szukają nielegalnej rozrywki, 

chociaż popełniają przestęp-
stwo. Bardziej martwi mnie 
to, że są gracze, którzy nie-
świadomie korzystają z pro-
duktów nielegalnych. Nie-
świadomie, bo po pierwsze 
łamią prawo, ale po drugie 
narażają się na potężne ry-
zyko, że swojej nagrody nie 
odbiorą, że ich dane będą 
wykorzystane, że zostaną 
zmanipulowani itd. – stwier-
dziła.
Beata Stelmach zapewniła 
jednocześnie, że spółka bar-
dzo mocno stawia na edu-
kację. Chce z jednej strony 
pokazywać niebezpieczeń-
stwa, z drugiej zaoferować 
produkt, który jest legalny.
– [Edukację – przyp. red.] 
warto zaczynać dużo wcze-
śniej, aniżeli gracze, którzy 
są legalnie dopuszczeni 
do tej rozrywki, bo przy-
pomnijmy, że z hazardu 
mogą korzystać wyłącznie 
dorośli, więc nasza oferta 
jest skierowana wyłącznie 
do odbiorców pełnoletnich – 
stwierdziła.
Przyznała również, że ściga-
nie nielegalnych firm zareje-
strowanych za granicą jest 
trudne, ale da się ograniczać 
ich działalność poprzez 
współpracę z organami 
nadzoru, organami ścigania 
i sektorem bankowym.
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Sanjaya spróbował też po raz 
pierwszy wykorzystać swoje suk-
cesy promocyjnie. W sierpniu 
2014 roku zaproponował ówcze-
snej burmistrz Nysy Jolancie Bar-
skiej patronat nad jego jednooso-
bowym biegiem z Nysy do Jese-
nika i z powrotem. Biegł jako „ku-
rier grodu Nysa” do władz Jese-
nika, aby zaprosić do wspólnych 
biegów. Za kulisami narzekał jed-
nak, że burmistrz pożałowała 
pieniędzy, żeby mu ufundować 
buty do biegania. Ze startu zrobił 
mały show, bo pod urząd przy-
szedł dziwnie przebrany i ścią-
gnął bractwo kurkowe. Zaczął 
wtedy lansować dziwny kape-
lusz z aluminiowej złotej folii. Je-
sienią rozpoczął też treningi z in-
nymi biegaczami na wałach ny-
skiej zapory. Na wiosnę 2015 
otworzył kolejną efemerydę - 
akademię bosego biegania. Bie-
gał i biega do dziś, pomimo 67 
roku życia. 

- Różnica między mną a zwy-
kłymi śmiertelnikami 60+ jest 
taka, że oni, co dwa, trzy tygodnie 
odwiedzają lekarzy i badają wy-
niki, a ja, co dwa, trzy tygodnie 
biegam kolejną setkę i też patrzę 
na swoje wyniki, tylko jest duża 
różnica moje wyniki są biegowe, 
sportowe - mówił dwa lata temu 
na łamach portalu Miłara Ko-
koszki. 

Traktowałem go jako sympa-
tycznego dziwaka, człowieka 
z pasją, ale też pozytywnego, bo 
promującego zdrowy tryb życia. 
Opowiadał o swojej filozofii, ale 
specjalnie nie zwracałem na nią 
uwagi. Zwłaszcza zaskakiwał nie-
zwykłą interpretacją słów, do któ-
rych przykładał wielkie znacze-
nie. Przykładowo - bazylika po-
chodzi od bazyliszka. Kościół, to 
ściółka z kości. Lekarz - karze le-
kami. Traktowałem to jako ele-
ment dziwactwa. Wielu ludzi 
traktowało występy Sanjayi 
wręcz jak żarty. A tymczasem 
Sanjaya coraz bardziej „odjeż-
dżał” w abstrakcję: - Dzieckiem 
byłem nad zwykłem - opowiada 
w jednym z filmów. - Widziałem 
astrale, miałem świadome sny. 

W 2016 roku Sanjaya i Miłar 
założyli internetowy kanał na Fa-
cebooku Jasna Strona Mocy. 
Na portalu Jasnej Strony Mocy 
publikowano filmy, na których 

Sanjaya jako król Lehii (korona-
cja w 2018) prezentował swoje 
wywody filozoficzne, już mo-
mentami niezbyt przyjemne. 
Na przykład to, że osoby z zespo-
łem Downa nie są ludźmi, tylko 
niższą formą humanoidalną. Tro-
pił światowe spiski, łącznie z oku-
pacją Polski przez Watykan, opo-
wiadał o płaskiej Ziemi. Często 
odwoływał się do słowiańskiej 
mitologii. Ostrzegał przed repti-
lianami. 

Filmiki były kręcone i za-
mieszczane zgodnie z zasadami 
mediów społecznościowych, 
żeby dotrzeć do jak największej 
grupy. 

(...) Był okres, że prowadziłem 
ośrodek robienia filmów Sanjayi. 
Każdego dnia rano władca dzwo-
nił i relacjonowałem mu, co ile 
miało wyświetleń, lajków, co jak 
się niosło. Trzeba było dbać, aby 
władcę podkręcać. Tam siedzisz 
na szpilkach - opowiadał w wy-
wiadzie jeden z byłych członków 
sekty. 

Miłar Kokoszka skręcił 
w stronę dziennikarstwa i wyda-
wało się wtedy, że robi to na wła-
sną rękę. W 2016 roku założył 
swój portal intrenetowy. „Zasły-
nął” materiałami atakującymi 
ówczesną dyrektor Nyskiego 
Domu Kultury Martę Klubowicz, 
a zwłaszcza materiałem, w któ-
rym powycinał rozbierane sceny 
z pierwszych filmów Marty Klu-
bowicz. Połączenie tych zdjęć 
z jej dyrektorską działalnością 
w Nysie było ohydną manipula-
cją, ale w Internecie szeroko się 
rozniosło. Wiele jego ówczesnych 
materiałów miało niewiele 
wspólnego z dziennikarskim 
obiektywizmem. 

Sekciarska działalność 
mistrza 
W maju ubiegłego roku na ka-

nale youtube opublikowano re-
lację osoby, która opuściła sektę 
Jasna Strona Mocy, bo podobno 
tak sami się nazywali. Mężczyzna 
o pseudonimie Korja (naganie nie 
pokazuje twarzy), mówił, że 
sekta liczy około 20 najbardziej 
zaangażowanych ludzi, ale 
oprócz tego są kręgi mniej wta-
jemniczonych. Że w Internecie 
i w rozwieszanych ulotkach lu-
dzie są zapraszani do kontaktu ze 
sobą. Po wstąpieniu do sekty 
przenoszą się do bazy na dział-
kach i mają utrudniony kontakt 
z rodzicami i rodziną. Że sam 
Korja był karany za kontakt z byłą 
żoną. Mówi też, że majątek sekty 
stopniowo rósł, choć formalnie 
nie miała ona osobowości praw-

nej i niczego nie mogła nabywać, 
- Jak się pojawiło w sekcie 

parę osób, to jeden sprzedał 
mieszkanie w Warszawie i za te 
pieniądze kupił gospodarstwo 
w Opolskiem - relacjonował 
Korja. - Wyciągnęli pieniądze 
od członków i grupa złożyła się 
na drugie gospodarstwo. Najbar-
dziej wtajemniczeni, to praktycz-
nie sami mężczyźni. Ekipa mło-
dych, zdrowych, hardych chło-

pów. Żeby zarobić, część osób jeź-
dzi na roboty budowlane, część 
robi fuchy na działkach. Niektó-
rym organizacja „naraja” roboty. 
Podstawą działalności grupy są 
sądy. Jeden w ramach kary prze-
szedł całą „drogę krzyżową”, ale 
zrobioną po ichniemu. Przero-
biony scenariusz z prawdziwej 
drogi krzyżowej. Wszyscy za-
awansowani zostali zaproszeni, 
żeby zobaczyć, co ich może cze-

kać. To była jednostka nie refor-
mowalna, potrzebowała innego 
poziomu obróbki. Jednak jak 
chcesz się dołączyć do organizacji 
to od razu musisz się przeczołgać. 

Sanjaya 
na psychoterapii, Miłar 
w dziennikarstwie 
Sprawa sekty zrobiła się gło-

śna. Ogólnopolski portal Onet 
opublikował o sekcie Jasna 

Strona Mocy kilka artykułów, 
które odbiły się szeroki, 
echem. W nyskiej prokuratu-
rze ktoś złożył zawiadomienie 
o podejrzeniu przestępstwa 
obrazy uczyć religijnych. Ujaw-
niono film z 2022 roku, na któ-
rym w czasie zebrania ze swo-
imi uczniami Sanjaya włożył 
krzyż do kompostownika, ob-
lał jakimiś nieczystościami 
i wypowiadał bluźnierstwa. On 
i inne osoby parodiowały też 
Drogę Krzyżową. Prokurator-
skie postępowanie w tej spra-
wie zostało ostatecznie umo-
rzone, bo Jaraszek został 
uznany za niepoczytalnego 
i skierowany na psychoterapię 
i psychoedukację, aby ułatwić 
mu powrót do społeczeństwa. 

Nagłośnienie działalności 
sekty stało się dla jej członków 
niewygodne. Ostatnio z Inter-
netu zniknęła strona Jasnej 
Strony Mocy. Ogłoszono, że 
grupa została rozwiązana. 
Kilka dni temu zamieszczono 
nawet „nekrolog” informujący 
o rzekomej śmierci Sanjayi. 

Sam Miłar w międzyczasie 
robił karierę medialną. Zabły-
snął w czasie powodzi, kręcił 
i zamieszczał dużo materiałów 
z terenu, gdzie coś się działo. 
Po ujawnieniu działalności 
sekciarskiej nie zrobił jednak 
nic, aby wyjaśnić publicznie 
swój udział w grupie Sanjayi. 
Zapytałem go o to, ale zbagate-
lizował sprawę. 

Portal Miłara diametralnie 
zmienił też swoją polityczną 
orientację. Z materiałów kry-
tycznych, wręcz stronniczo 
krytycznych wobec burmistrza 
Nysy Kordiana Kolbiarza, stał 
się piewcą rozwoju miasta. 
Zbiegło się to w czasie z wzię-
ciem pierwszych miejskich 
pieniędzy za informowanie 
o działalności gminy. 

Ostatnio opozycyjny radny 
Piotr Smoter w ramach inter-
pelacji zapytał burmistrza: Czy 
finansowanie przedsięwzięć 
medialnych sekty „Jasna 
Strona Mocy” będzie przez 
Pana w dalszym ciągu konty-
nuowane? 

- W odpowiedzi na Pana 
tendencyjną interpelację, in-
formuję, że zawiera ona z góry 
założoną, fałszywą tezę, o rze-
komym finansowaniu przez 
gminę przedsięwzięć medial-
nych sekty - odpisała mu wice-
burmistrz Elwira Ślimak. - 
Z całą stanowczością infor-
muję, że gmina Nysa nie finan-
suje sekty w żadnym zakresie.

Ciąg dalszy ze str. 1
Krzysztof Strauchmann

67-letni guru Sławomir - 
Sanjaya Jaraszek podobno 
własnie zmarł, ale, z nim jak 
zwykle, to nic pewnego.

Od sportowej pasji do sekty. 
Historia guru Sanjayi  z Nysy

PODOBNO TO JUŻ KONIEC SEKTY Z NYSY, ALE NA PEWNO NIE KONIEC Z NIĄ ROZLICZEŃ  KONTROWERSJE

Jesienią 2014 r. rozpoczął treningi z biegaczami na wałach nyskiej zapory. Na wiosnę 
2015 otworzył kolejną efemerydę - akademię bosego biegania. Biegał i biega do dziś.
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Biegł jako „kurier grodu Nysa” do władz Jesenika, aby zaprosić do wspólnych biegów.  
Zrobił show, bo pod urząd przyszedł dziwnie przebrany i ściągnął bractwo kurkowe.
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Roboty prowadzone są rów-
nież na 13 mostach m.in. 
nad Małą Panwią i Maliną 
oraz na wiadukcie nad ob-
wodnicą Kluczborka. 

- Za kilka dni zakończą się 
roboty przy konstrukcjach 
obiektów inżynieryjnych, 
których wzmocnienie po-
zwoli na powrót na trasę 
po ponad 30 latach pociągów 
towarowych - wyjaśnia Marta 
Pabiańska z zespołu praso-
wego PKP Polskie Linie Kole-
jowe. - Kończymy roboty 
na moście nad rzeką Mała Pa-
new. Od marca budujemy mi-
janki, remontujemy tory, pe-
rony i inne obiekty inżynie-
ryjne. 

Intensywne roboty prowa-
dzone są także na peronach 

dziewięciu przystanków 
w Opolu Gosławicach, Borko-
wicach, Osowcu Przystanku, 
Laskowicach Oleskich, Ka-
łach, Jełowej, Kotorzu Ma-
łym, Bukowie, i Tułach. 

Dzięki ich podwyższeniu 
pasażerowie łatwiej i wygod-
niej wsiądą do pociągów. 

- Odtwarzamy stację w Je-
łowej wraz z mijankami oraz 
dwie mijanki w Kotorzu Ma-
łym i Tułach. Te działania po-

prawią przepustowość linii - 
mówi Marta Pabiańska. 

Z kolei w ramach moderni-
zacji drogi krajowej nr 45 
na odcinku Zawada - Jełowa, 
zlikwidowany zostanie prze-
jazd kolejowy w rejonie 
Osowca, który zastąpiony bę-
dzie wiaduktem, a to wpłynie 
na poprawę bezpieczeństwa 
i przepustowości trasy. Dro-
gowcy wylali już przyczółki 

przeprawy, budowane są na-
jazdy na nią. 

Przebudowa linii 
Opole - Kluczbork. 
Pociągi przyspieszą 
Obecnie PKP PLK prowa-

dzą postępowanie przetar-
gowe, które pozwoli na zreali-
zowanie kolejnego planowa-
nego zadania - zabudowy no-
woczesnych urządzeń stero-
wania ruchem kolejowym. 
Po ich montażu po trasie bę-
dzie mogło jeździć więcej po-
ciągów. 

Realizacja inwestycji po-
zwoli na skrócenie czasu prze-
jazdu ze stolicy województwa 
do Kluczborka do 46 minut. 
Prace zapewnią też wzrost 
bezpieczeństwa i prędkości 
pociągów (do 120 km/h) na tej 
ważnej regionalnej trasie. 

- Największa kolejowa in-
westycja na Opolszczyźnie za-
kończy się we wrześniu 2026 
roku - informuje Marta Pa-
biańska. - Wartość robót wy-
nosi około 230 mln złotych, 
a te realizowane są w formule 
„projektuj i buduj” przez 
firmę DOLKOM Sp. z o.o.

Sławomir Draguła
sdragula@nto.pl

Trwa przebudowa linii kole-
jowej pomiędzy Opolem 
a Kluczborkiem. Kilkaset 
osób i kilkadziesiąt specjali-
stycznych maszyn pracuje 
na ponad 40-kilometrowej 
trasie i na 25 przejazdach.  

Wielka kolejowa inwestycja 
wchodzi w kolejny etap

Jak podkreśla Magdalena Star-
czewska z OTLiA, tegoroczna 
edycja cieszyła się ogromnym za-
interesowaniem. 

– Znów sukces frekwencyjny. 
Zastanawiam się, czy to ta nie 
za bardzo dobra pogoda na ze-

wnątrz nam dopisała, ale faktycz-
nie są tłumy. Teatr pęka 
w szwach. Wszystkie miejsca, za-
kamarki, sceny, magazyny, 
punkty, w których przygotowali-
śmy atrakcje są oblężone – mówi 
Magdalena Starczewska. 

W ramach dnia otwartego 
przygotowano liczne warsztaty 
i działania interaktywne, które 
mają przybliżyć uczestnikom 
specyfikę teatru lalek i teatru 
formy. Na odwiedzających cze-
kają między innymi warsztaty 
improwizacji prowadzone przez 
dyrektora i aktorów na Dużej Sce-

nie, podczas których z przypad-
kowych przedmiotów powstaje 
mapa Opola. Nie brakuje również 
atrakcji inspirowanych spekta-
klem „Czerwony Kapturek”. 

Dużym zainteresowaniem 
cieszy się także Laboratorium Za-
bawy – przestrzeń pełna interak-
tywnych i sensorycznych insta-
lacji. Organizatorzy przygotowali 
również warsztaty muzyczne 
oraz charakteryzatornię z kostiu-
mami i perukami, z której chęt-
nie korzystają nie tylko naj-
młodsi, ale także dorośli uczest-
nicy wydarzenia. 

Pierwsi goście pojawili się 
jeszcze przed oficjalnym otwar-
ciem drzwi teatru. Wśród odwie-
dzających znalazła się Beata Pe-
czeniuk z Opola, która przyszła 
z wnukami – Olkiem i Kalinką. 

– Kochamy teatr, chcemy po-
kazać dzieciom, że to fascynująca 
przygoda. Takie przedsięwzięcia 
są bardzo potrzebne, bo pokazują 
magię teatru od kuchni, oswajają 
zwykłego człowieka z tym fascy-
nującym miejscem – podkreśla 
pani Beata. Dzień otwarty jest or-
ganizowany w opolskich „Lal-
kach” już od kilkunastu lat.

Milena Zatylna
mzatylna@nto.pl

Dzień otwarty zorganizowa-
no w Opolskim Teatrze Lalki 
i Aktora w niedzielę 17 maja. 
Po raz kolejny przyciągnął 
tłumy mieszkańców regionu. 

Opolskie „Lalki” przeżyły oblężenie. Tłumy na dniu otwartym

Opolanie przyszli zobaczyć jak wygląda teatr od kuchni 
i zaglądnąć w niedostępne na co dzień zakamarki. 
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Opolski oddział Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Auto-
strad rozpoczyna kolejny etap prac związanych z przebudową 
drogi krajowej numer 40 w Głuchołazach. W związku z tym już 
od minionej środy, na wysokości skrzyżowania DK40 z ul. Bo-
haterów Warszawy w Głuchołazach, wprowadzone zostały 
zmiany w organizacji ruchu. 

- Na czas robót wprowadzimy ruch wahadłowy na wlotach 
skrzyżowania w ciągu DK40 w stronę Prudnika i w stronę gra-
nicy. Z kolei na ul. Bohaterów Warszawy kierowcy będą korzy-
stać z dwóch pasów ruchu, po jednym w obu kierunkach - infor-
muje Agata Andruszewska z opolskiego oddziału Generalnej 
Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. 

W ramach prac na ul. Bohaterów Warszawy, w obrębie 
skrzyżowania z DK40, drogowcy wymienią warstwy konstruk-
cyjne drogi oraz odbudują chodniki.             Sławomir Draguła
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Wartość robót wynosi około 230 mln złotych, a te 
realizowane są w formule „projektuj i buduj”.
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POLSKA 
i ŚWIAT

 W tej sprawie pewne jest jedno: 
tak naprawdę nikt nie wie, o co 
dokładnie chodzi. Wiadomo na-
tomiast, że rzecz dotyczy ame-
rykańskich żołnierzy stacjonu-
jących w Polsce i w Niemczech. 

O redukcji sił amerykańskich 
w Europie mówiło się już 
od pewnego czasu. Na początku 
maja USA ogłosiły, że wycofają 
pięć tysięcy żołnierzy z Niemiec, 
potem Donald Trump zasugero-
wał, że może przesunąć ich 
do Polski. 

W nocy ze środy na czwartek 
amerykański dziennik „The Wall 
Street Journal” oraz portal Army 
Times podały jednak informacje 
o anulowaniu wysłania brygady 
pancernej do Polski. Te doniesie-
nia potwierdził Reuters. W pią-
tek podał, powołując się 
na dwóch amerykańskich 
urzędników, wypowiadających 
się anonimowo, że Pentagon 
anulował plany rotacyjnego 
przemieszczenia 4 tysięcy ame-
rykańskich żołnierzy do naszego 
kraju. Telewizja CNN poinfor-
mowała z kolei, powołując się 
na źródła w resorcie wojny USA, 
że ta decyzja szefa Pentagonu 
Pete’a Hegsetha była częścią se-
rii ruchów mających zreduko-
wać liczbę sił USA w Europie. 

W czwartek minister obrony 
narodowej Władysław Kosi-
niak–Kamysz zapewniał, że 
liczba amerykańskich żołnierzy 
w Polsce się nie zmniejszy.  

Dzień później, podczas uro-
czystości przekazania Siłom 
Zbrojnym RP satelitarnego sys-
temu MikroSAR, tłumaczył, że 
„nie ma żadnych decyzji ograni-
czających obecność sił i środków 
amerykańskich w Polsce”, a so-
jusz między Polską a USA „jest 
naprawdę silny”.  

– Polska na swoim teryto-
rium ma zarówno stałą, jak i ro-
tacyjną obecność wojsk amery-
kańskich – mówił wicepremier. 

I dodał, że polski rząd jest „w 
stałym kontakcie z głównodo-

wodzącymi siłami amerykań-
skimi w Europie”, a „rotacje, 
które następują, nie zmieniają 
strategii polityki państwa pol-
skiego”.  

– Jesteśmy zapewniani 
przez głównodowodzących, że 
Polska jest dalej najbardziej sta-
bilnym i lojalnym sojusznikiem 
amerykańskim – dodał szef 
MON. 

Uspokajał także premier Do-
nald Tusk. Zaznaczył, że „spo-
dziewaliśmy się od wielu, wielu 
miesięcy pewnych decyzji doty-
czących Europy”.  

– Nasz sojusznik najważniej-
szy, najbliższy, Stany Zjedno-
czone od lat właściwie zapowia-
dały pewną korektę w ich poli-

tyce, większe zainteresowanie 
innymi teatrami – tłumaczył.  

Poinformował też o otrzyma-
nych gwarancjach.  

– Otrzymałem zapewnienie 
i to jest też dla mnie ważne, że te 
decyzje mają charakter logi-
styczny i one nie wpłyną bezpo-
średnio na możliwości odstra-
szania i nasze bezpieczeństwo, 
jeśli chodzi o współpracę pol-
sko–amerykańską – przekazał 
Donald Tusk. 

To będzie mniej amerykań-
skich żołnierzy w Polsce? 
A może więcej, bo dotrą ci z Nie-
miec? Nie do końca wiadomo. 
Chociaż wydaje się, że 4 tys. 
amerykańscy wojskowych nie 
zostanie jednak do nas przerzu-
conych z baz rozlokowanych 
na terytorium naszego zachod-
niego sąsiada, a jeśli już zostało, 
to za chwilę stąd wyjadą.  

Departament Obrony USA 
publicznie nie wytłumaczył bo-
wiem swoich decyzji: albo od-
mawiając komentarza, albo nie 
odpowiadając na pytania. Jedy-
nym wyjątkiem jest wypowiedź 
p.o. rzecznika prasowego Penta-
gonu Joela Valdeza dla Politico, 
który przeczył, by decyzja była 
nagła.  

„Decyzja o wycofaniu wojsk 
jest efektem kompleksowego, 
wielowarstwowego procesu, 
który uwzględnia opinie kluczo-
wych dowódców i całego łańcu-
cha dowodzenia. Nie była to nie-
oczekiwana decyzja podjęta 
w ostatniej chwili” – powiedział 
w oświadczeniu cytowanym 
przez portal.  PAP

Dorota Kowalska
Warszawa

Wygląda na to, że Stany Zjed-
noczone wycofają część swo-
ich wojsk z Europy. Kiedy 
i czy na pewno – dokładnie 
nie wiadomo.

Zamieszanie wokół wojsk 
amerykańskich w Polsce

Podczas sobotniej uroczystości 
w Lublinie prezydent zwrócił 
się do strażników granicznych, 
podkreślając, że „pięknie wy-
wiązują się” ze swoich obo-
wiązków, „służąc Polsce wol-

nej, Polsce niepodległej, Polsce 
suwerennej już w XXI wieku”. 
– Za tę służbę i za wierność Rze-
czypospolitej Polskiej, którą 
uznaję jako prezydent Polski 
za najważniejszą, w dniu wa-
szego święta chciałbym z głębi 
serca i w imieniu narodu pol-
skiego podziękować – powie-
dział Nawrocki. 

Według niego Straż Gra-
niczna to dzisiaj nowoczesna 
służba XXI wieku, która jest 
jednym z fundamentów bez-
pieczeństwa i niepodległości 

naszej ojczyzny. Prezydent za-
deklarował, że będzie walczył 
o to, aby jak najwięcej pienię-
dzy przeznaczonych było 
na modernizację tej formacji. 

Zauważył jednocześnie, że 
ludzi i kadr nie da się zastąpić 
za sprawą wysiłków moderni-
zacyjnych i rozwoju technolo-
gicznego. – Tu jest Polska, każ-
dego dnia o tym mówicie 
na tych 3572 kilometrach, w 71 
placówkach granicznych, i za to 
Wam z całego serca dziękuję – 
powiedział Nawrocki. 

Wiceminister spraw we-
wnętrznych i administracji Cze-
sław Mroczek ocenił, że funk-
cjonariusze SG razem z innymi 
służbami wypełniają sumien-
nie i skutecznie swoje zadania. 

– Mimo rosnącej presji mi-
gracyjnej, rosnącej liczby nie-
legalnych prób przekraczania 
granicy, przygotowaliśmy się 
do odpierania tego zagrożenia. 
Z roku na rok malała liczba 
osób, które przez naszą granicę 
się przedostawały.  
PAP

Karolina Wrońska 
Lublin

W sobotę prezydent Karol 
Nawrocki wziął udział 
w centralnych obchodach 
święta Straży Granicznej 
w Lublinie. 

Karol Nawrocki: Straż Graniczna to nowoczesna  
służba XXI w. i fundament naszej niepodległości

To będzie mniej amerykańskich żołnierzy w Polsce? 
A może więcej, bo dotrą ci z Niemiec? Nie wiadomo
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70. Konkurs Piosenki Eurowizji, organizowany w Wiedniu, wy-
grała Bułgaria. Kraj ten reprezentowała Dara, która wykonała 
utwór „Bangaranga”. Bułgaria zdobyła 516 punktów. Na podium 
znalazły się również Izrael (343 pkt.) oraz Rumunia (296 pkt.).  Po-
lka Alicja Szemplińska zajęła 12. miejsce (150 punktów).

KRÓTKO

Muzyczne emocje w Wiedniu
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Po śmierci 13-latka w gminie 
Barciany (woj. warmińsko-ma-
zurskie) policja zatrzymała 
czterech mężczyzn. Ich udział 
w zdarzeniu jest przedmiotem 
prowadzonego postępowania 

Jak powiedział PAP asp. An-
drzej Jurkun z zespołu praso-
wego Komendy Wojewódzkiej 
Policji w Olsztynie, w sobotę 
około 20 oficer dyżurny policji 
w Kętrzynie otrzymał infor-
mację, że w jednej z miejsco-
wości w gminie Barciany 
nad jeziorem doszło do awan-

tury, w wyniku której śmierć 
poniósł 13-letni chłopiec. 

- Zatrzymano czterech 
mężczyzn w wieku od 30 do 43 
lat. Ich udział w zdarzeniu jest 
przedmiotem postępowania. 
Rola każdego z nich będzie wy-
jaśniana - podkreślił policjant.  

Policjanci pod nadzorem 
prokuratury wyjaśniają oko-
liczności i przyczyny tragicz-
nego zdarzenia. Ciało nasto-
latka zostanie poddane sekcji 
zwłok. 
PAP

Nie żyje 13-latek. Czterech 
mężczyzn zatrzymanych

WYPADEK 

W sobotę w rejonie miejscowo-
ści Huta, na drodze krajowej nr 
60 między Ciechanowem a Gli-
nojeckiem doszło do zderzenia 
samochodu osobowego z cię-
żarówką. Siła uderzenia była 
bardzo duża. Samochód oso-
bowy został poważnie zdefor-
mowany. Kierujący osobówką 
zginął na miejscu. W wyniku 
zdarzenia poszkodowany zo-
stał również kierowca cięża-

rówki. - Mężczyzna był nie-
przytomny z zachowanymi 
funkcjami życiowymi. Został 
przewieziony na SOR w Cie-
chanowie. Niestety, mimo dłu-
giej walki lekarzy o jego życie, 
kierowca pojazdu ciężarowego 
zmarł w szpitalu - poinformo-
wali strażacy z Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Glinojecku. 
Droga przez kilka godzin była 
zablokowana. 

Dwie ofiary śmiertelne

Chcemy grać na kilku fortepianach, dlatego 
że różne grupy (...) potrzebują różnej oferty, 
różnego języka, różnego podejścia
Mateusz Morawiecki wiceprezes PiS

Były premier Mateusz Morawiecki zapewnił w sobotę 
w Starogardzie Gdańskim, że jego partia zachowuje jed-
ność i zamierza odzyskać elektorat. Zapowiedział, że w cią-
gu najbliższych tygodni zorganizuje wspólne spotkanie 
z Przemysławem Czarnkiem, które ma być „manifestem 
jedności” ugrupowania. Pytany o sytuację wewnętrzną, 
oświadczył, że partia idzie do wyborów zjednoczona.

POLITYKA

eprasa.pl 9b2eb7717c
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Politechnika Opolska uruchamia 
nową odsłonę jednego z najbar-
dziej perspektywicznych kierun-
ków studiów. Informatyka została 
zaprojektowana na nowo tak, aby 
odpowiadać na realne potrzeby 
współczesnej branży IT oraz dy-
namiczny rozwój technologii zwią-
zanych ze sztuczną inteligencją, 
cyberbezpieczeństwem i chmurą 
obliczeniową.

Branża IT zmienia się szybciej 
niż kiedykolwiek wcześniej. Dziś fir-
my poszukują nie tylko programistów, 
ale specjalistów rozumiejących cały 
ekosystem nowoczesnych techno-
logii – od tworzenia aplikacji, przez 
sztuczną inteligencję i automatyza-
cję procesów, aż po bezpieczeństwo 
systemów i zarządzanie środowiska-
mi chmurowymi.

Nowa Informatyka na Politechni-
ce Opolskiej powstała właśnie z my-
ślą o tych wyzwaniach. Kierunek łą-
czy solidne podstawy programowania 
z kompetencjami najbardziej poszu-
kiwanymi obecnie na rynku pracy IT.

Kompetencje przyszłości  
już podczas studiów

Studenci zdobywają wiedzę i prak-
tyczne umiejętności m.in. z zakresu:
•  programowania w nowoczesnych 

językach, 
•  projektowania aplikacji i systemów 

informatycznych, 
•  baz danych SQL i NoSQL, 

•  sztucznej inteligencji i uczenia 
maszynowego, 

•  cyberbezpieczeństwa, 
•  technologii chmurowych i DevOps, 
•  automatyzacji procesów IT. 

Program obejmuje również zagad-
nienia związane z AI i machine lear-
ningiem. Studenci poznają m.in. sieci 
neuronowe, modele sztucznej inteli-
gencji oraz sposoby ich praktycznego 
wykorzystania w nowoczesnych roz-
wiązaniach technologicznych.

Praktyczne studia od pierwszego 
semestru

Jednym z największych atutów 
kierunku jest praktyczne podejście do 
nauki. Już od pierwszego roku studen-
ci realizują projekty indywidualne i ze-
społowe, pracując w sposób zbliżony 
do funkcjonowania profesjonalnych 
zespołów developerskich.

Każdy student buduje własne 
portfolio projektów oraz repozytorium 
GitHub, które może stać się realnym 

potwierdzeniem kompetencji podczas 
rekrutacji do pracy w branży IT. To
propozycja dla osób, które chcą nie 
tylko zdobywać wiedzę teoretyczną,
ale przede wszystkim tworzyć nowo-
czesne rozwiązania technologiczne.

Dwie specjalności odpowiadające 
potrzebom rynku

Od piątego semestru studenci 
wybierają jedną z dwóch specjalności 
przygotowanych pod najbardziej po-
szukiwane obszary rynku IT.

Specjalność Inżynieria DevOps
i infrastruktura chmurowa przygo-
towuje do pracy przy automatyzacji 
procesów, wdrażaniu aplikacji, zarzą-
dzaniu środowiskami cloud computing 
oraz utrzymaniu nowoczesnych syste-
mów produkcyjnych.

Z kolei specjalność Cyberbez-
pieczeństwo odpowiada na rosnące 
zapotrzebowanie na ekspertów chro-
niących dane, systemy i infrastrukturę 
IT przed cyberzagrożeniami. Studenci
uczą się m.in. wykrywania podatności,
reagowania na incydenty oraz prze-
prowadzania testów bezpieczeństwa.

Absolwenci kierunku będą przygo-
towani do pracy m.in. jako programi-
ści, inżynierowie DevOps, specjaliści 
cyberbezpieczeństwa, administratorzy
chmury czy inżynierowie AI – zarówno 
w Polsce, jak i na międzynarodowym 
rynku IT.

Więcej informacji o kierunku oraz 
zasady rekrutacji dostępne są na stro-
nie https://rekrutacja.po.edu.pl/

INFORMATYKA PRZYSZŁOŚCI NA POLITECHNICE OPOLSKIEJ.  
AI, DEVOPS I CYBERBEZPIECZEŃSTWO W NOWEJ ODSŁONIE

MATERIAŁ INFORMACYJNY POLITECHNIKI OPOLSKIEJ 0111517610

W dniach 8-9 maja 2026 r. 
na kierunku Architektura 
WNT Państwowej Akademii 
Nauk Stosowanych w Ny-
sie odbyła się 7. edycja 
Architect Challenge Day 
- studenckich zawodów 
architektonicznych, które 
zgromadziły młodych pro-
jektantów z PANS w Nysie 
oraz Wydziału Budownic-
twa i Architektury Poli-
techniki Opolskiej. 

Wydarzenie odbyło się pod 
egidą Opolskiej Okręgowej 
Izby Architektów RP w ra-
mach Kongresu Architektury 
Polskiej 2026. Zadaniem 
uczestników, podzielonych 
na 6 zespołów, było zaprojek-
towanie pawilonu o moduło-
wej konstrukcji drewnianej, 
którego ideą przewodnią 
będzie współdziałanie miesz-
kańców w tworzeniu i użyt-
kowaniu przestrzeni publicz-
nych. Projekty powstawały 
w intensywnym, warsztato-
wym trybie pracy, który wy-
magał nie tylko kreatywności, 

ale też umiejętności szyb-
kiego podejmowania decyzji 
i pracy zespołowej. 

Spośród zgłoszonych pro-
pozycji wyłoniono projekt, 
który najlepiej odpowiedział 
na potrzeby elastycznej, do-
stępnej i zmiennej przestrze-
ni miejskiej. Zwycięska kon-
cepcja zostanie zrealizowana 
i zaprezentowana mieszkań-
com w wyjątkowej odsłonie 
podczas obchodów Świato-
wego Dnia Architektury 19 
czerwca 2026 roku na Rynku 
w Nysie. To właśnie wtedy 
studencki projekt przejdzie 

z fazy idei do rzeczywistej, 
funkcjonującej instalacji 
w centrum miasta. Gratu-
lacje kierujemy do autorów 
zwycięskiej koncepcji: Anna 
Radzioch, Agnieszka Zieliń-
ska, Klaudiusz Janik, Marle-
na Dyrek, Marta Warzecha, 
Mateusz Palutkiewicz, Moni-
ka Biliczak, Łukasz Zieliński, 
Dorota Jezierska, Sandra 
Tokarska, Weronika Kowalik. 
Opiekę merytoryczną nad 
projektem sprawowali:  
dr inż. arch. Agata Pięt  
oraz mgr inż. arch. Michał 
Kaczmarzyk - wykładowcy 
PANS w Nysie.

Studenci zaprojektowali instalację 
architektoniczną, która ożywi 
przestrzenie publiczne w Rynku  
w Nysie i Plac Wolności w Opolu

MATERIAŁ INFORMACYJNY PANS W NYSIE 0011516200

Akademicka
PODCAST oglądaj | komentuj

REKLAMA 0011464959
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Partnerem akcji jest:

https://nto.pl/edukacja/akademicka
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Azizi dodał, że z tego rozwiąza-
nia skorzystają wyłącznie statki 
handlowe oraz podmioty 
współpracujące z Iranem. Po-
wiedział, że za specjalistyczne 
usługi świadczone w ramach 
tego mechanizmu będą pobie-
rane opłaty. 

Kraje europejskie 
wkraczają do gry 
Kraje europejskie prowadzą 

rozmowy z Iranem w sprawie 
pozwolenia na przepłynięcie 
statków przez cieśninę Ormuz – 
poinformowała w sobotę irań-
ska telewizja państwowa, cyto-
wana przez AFP. 

Irańska telewizja przekazała, 
że „po przepłynięciu (przez Or-
muz - PAP) statków z krajów 
Azji, w tym z Chin, Japonii i Pa-
kistanu, (…) kraje europejskie 
rozpoczęły negocjacje z Mary-
narką Wojenną (irańskiego) Kor-
pusu Strażników Rewolucji Is-
lamskiej” w sprawie przekrocze-
nia cieśniny. Nie podała nazw 
krajów, które mają brać udział 
w tych rozmowach. 

W czwartek Iran ogłosił, że ze-
zwolił na przepłynięcie „ponad 
30” chińskich statków przez cie-

śninę. Chiny są głównym impor-
terem irańskiej ropy naftowej. 

Opłaty za korzystanie 
z podmorskich kabli 
Iran, zachęcony skutecznym 

zablokowaniem cieśniny Or-
muz, zamierza zmusić najwięk-
sze światowe koncerny techno-
logiczne do opłat za korzystanie 
z podmorskich kabli położo-
nych na dnie tej drogi wodnej 
i grozi zakłóceniami, jeśli glo-
balne firmy się nie podporząd-
kują - podała w niedzielę CNN. 

Amerykańska stacja przeka-
zała, że plan pobierania opłat był 
omawiany w ubiegłym tygodniu 

w irańskim parlamencie, a rzecz-
nik Korpusu Strażników Rewo-
lucji Islamskiej Ebrahim Zolfa-
ghari zapowiedział na platformie 
X, że takie opłaty zostaną wpro-
wadzone. Media związane z Kor-
pusem informowały, że firmy, ta-
kie jak Google, Microsoft, Meta 
i Amazon, musiałyby przestrze-

gać irańskiego prawa, a operato-
rzy kabli podmorskich musieliby 
uiszczać na rzecz Iranu opłaty li-
cencyjne, przy czym prawa 
do napraw i konserwacji przysłu-
giwałyby wyłącznie podmiotom 
irańskim. 

Ormuz, trasa kluczowa dla 
transportu ropy naftowej z Bli-
skiego Wschodu, pozostaje za-
blokowany przez Teheran 
od przełomu lutego i marca, gdy 
wybuchła wojna między USA 
i Izraelem a Iranem. Od 8 kwiet-
nia między USA a Iranem obo-
wiązuje rozejm, ale ruch statków 
przez cieśninę nadal praktycznie 
się nie odbywa.  PAP

oprac. Anna Nagel
Teheran

Iran przygotował mechanizm 
zarządzania ruchem statków 
w cieśninie Ormuz  – poinfor-
mował w sobotę przewodni-
czący komisji bezpieczeń-
stwa narodowego irańskiego 
parlamentu Ebrahim Azizi.

Europa rozpoczyna negocjacje 
w sprawie cieśniny Ormuz

Według szacunkowych danych 
policji w obu wydarzeniach 
udział wzięły dziesiątki tysięcy 
osób. Bezpieczeństwa na uli-
cach pilnowało 4 tys. funkcjo-
nariuszy. Aby zapobiec aktom 
przemocy, wyznaczono różne 
trasy przemarszów. 

Policja na X napisała, że 
choć liczba 31 osób zatrzyma-
nych „może wydawać się wy-
soka”, to oba protesty „przebie-
gały w zasadzie bez większych 
incydentów”. W marszu skraj-
nej prawicy wzięło udział ok. 

60 tys. osób, a w propalestyń-
skiej demonstracji - ok. 20 tys. 

Wydarzenie pod hasłem 
„Zjednoczyć królestwo” zostało 
zorganizowane przez skrajnie 
prawicowego aktywistę 
Tommy’ego Robinsona, którego 
prawdziwe nazwisko to Ste-

phen Yaxley-Lennon. Tysiące 
protestujących trzymało flagi 
Anglii i Wielkiej Brytanii, a także 
chrześcijańskie symbole. 

Jak podał dziennik „Guar-
dian”, na ustawionym na scenie 
telebimie za pośrednictwem łą-
cza wideo pojawił się Tarczyński. 
Polski europoseł, który kilka 
temu dni poinformował, że od-
mówiono mu wjazdu do Wielkiej 
Brytanii, zwrócił się do Robin-
sona, mówiąc, że premier Wiel-
kiej Brytanii Keir Starmer „mógł 
mnie zbanować, ale ciebie nie 
usunie (z kraju - PAP)”. - Uwierz 
mi, nadejdzie dzień, kiedy wrócę. 
(…) Nigdy cię nie opuszczę, będę 
ci pomagać – dodał. 

W czwartek szefowie frakcji 
Europejskich Konserwatystów 
i Reformatorów w Parlamencie 
Europejskim, europosłowie Pa-
tryk Jaki (PiS) i Nicola Procaccini 
(Bracia Włosi), wystosowali list 
do Starmera, w którym domagają 

się szczegółowego wyjaśnienia 
powodów decyzji o odmowie 
wjazdu dla polskiego polityka. 

W tym samym czasie w Lon-
dynie trwała demonstracja zwo-
lenników Palestyny i lewicowych 
ruchów aktywistycznych. De-
monstranci trzymali palestyńskie 
flagi i transparenty z napisami, ta-
kimi jak „Wolna Palestyna”. 
Na scenie na Waterloo Place, 
placu oddalonym o ok. 500 me-
trów od wiecu skrajnej prawicy, 
przemówienia wygłosili aktywi-
ści i politycy, w tym były lider Par-
tii Pracy Jeremy Corbyn. Mówcy 
potępili rząd Izraela i jego sojusz-
ników, w tym obecny rząd Wiel-
kiej Brytanii. 

Demonstracja została zorga-
nizowana w Dzień Nakby, upa-
miętniający wysiedlenie Pale-
styńczyków podczas wojny to-
warzyszącej powstaniu państwa 
Izrael w latach 1948-1949. 
PAP

oprac. Anna Nagel
Londyn

Co najmniej 31 osób zatrzy-
mano w sobotę w Londynie 
na dwóch manifestacjach - 
propalestyńskim marszu 
oraz demonstracji skrajnej 
prawicy pod hasłem „Zjedno-
czyć królestwo”.

Ogromne manifestacje na ulicach Londynu, 
Tarczyński wspiera skrajną prawicę

Przed wybuchem konfliktu zbrojnego przez cieśninę transportowano około jednej 
piątej globalnego wydobycia ropy naftowej i światowego eksportu skroplonego gazu 
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Demonstracja pod hasłem 
„Zjednoczyć królestwo”
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Kraje europejskie  
rozpoczęły negocjacje 
z Marynarką Wojenną 
(irańskiego) Korpusu 
Strażników Rewolucji 
Islamskiej

Wśród poszkodowanych w tra-
gedii w Modenie, gdzie rozpę-
dzony samochód uderzył 
w grupę przechodniów, jest 
polska obywatelka - poinfor-
mował w niedzielę rzecznik 
MSZ Maciej Wewiór. Podkreślił, 
że polski konsul pozostaje 
w kontakcie z lokalnymi służ-
bami, policją oraz szpitalem, 
w którym przebywa Polka. 

- Wśród poszkodowanych 
w tragedii w Modenie jest pol-
ska obywatelka. Nasz konsul 
pozostaje z kontakcie z lokal-

nymi służbami, z policją oraz ze 
szpitalem, w którym nasza oby-
watelka przebywa - przekazał 
dziennikarzom Wewiór. Pod-
kreślił, że resort dyplomacji nie 
udziela informacji dotyczących 
stanu zdrowia poszkodowanej 
w zdarzeniu Polki. 

Sprawcą ataku na ludzi 
w centrum Modeny jest 31-letni 
mężczyzna z rodziny imigran-
tów z Maroka. Media podały, że 
leczył się psychiatrycznie. Gdy 
został schwytany przez grupę 
mężczyzn, zranił nożem jed-
nego z nich. Osoby te przeka-
zały napastnika w ręce policji. 

Premier Włoch Giorgia Me-
loni, która uczestniczyła w Gre-
cji w międzynarodowym fo-
rum w Navarino, odwołała nie-
dzielną wizytę na Cyprze i wró-
ciła do kraju, by udać się do Mo-
deny.  PAP

oprac. Anna Nagel
Modena

W sobotę w Modenie rozpę-
dzony samochód uderzył 
w grupę przechodniów, ra-
niąc osiem osób, w tym trzy 
ciężko.

Auto wjechało w ludzi we 
włoskiej Modenie. Wśród 
poszkodowanych Polka

Światowa Organizacja Zdrowia 
podkreśliła, że ma to na celu 
postawienie sąsiednich krajów 
w stan najwyższej gotowości 
i zmobilizowanie wsparcia ze 
strony społeczności międzyna-
rodowej. Nie jest to jednak stan 
zagrożenia pandemicznego. 

Do soboty w prowincji Ituri 
w DRK z Ebolą powiązanych 
jest 80 zgonów i 246 zachoro-
wań, z czego osiem przypad-
ków zostało potwierdzonych 
laboratoryjnie – napisano w ko-
munikacie WHO. 

To już 17. epidemia wirusa 
Ebola w DRK od wykrycia tej 
choroby w 1976 r., przy czym 
zakończenie poprzedniej ogło-
szono pod koniec ubiegłego 
roku. Najpoważniejsza dotąd 
epidemia przypadła na lata 
2018-2020 i doprowadziła 
do ponad 1 tys. zgonów we 
wschodniej części DRK. 

Obecna epidemia rozprze-
strzeniła się na sąsiednią 
Ugandę. W stolicy tego kraju, 
Kampali, w piątek i sobotę od-
notowano dwa niezwiązane ze 
sobą przypadki potwierdzone 
laboratoryjnie, w tym jeden 
śmiertelny. Obie zakażone 
osoby były niedawno w DRK. 

Wirus Ebola wywołuje silnie 
zakaźną, poważną chorobę, 
często kończącą się śmiercią. 
Rozprzestrzenia się poprzez 
bezpośredni kontakt z krwią, 
wydzielinami i wydalinami za-
każonej osoby.  PAP

Anna Nagel 
Genewa

Międzynarodowy stan za-
grożenia zdrowia publiczne-
go w związku z wybuchem 
epidemii wirusa Ebola w De-
mokratycznej Republice 
Konga i Ugandzie – ogłosiła 
w niedzielę WHO. 

WHO wprowadziła stan 
zagrożenia zdrowia

W sobotę samochód wjechał w grupę przechodniów 
w centrum Modeny na północy Włoch 
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19 goli  
Karol Czubak (Motor) 
18 goli  
Tomasz Bobcek (Lechia) 
16 goli  
Mikael Ishak (Lech)  
15 goli  
Jonatan Brunes (Raków) 
14 goli  
Sebastian Bergier 
(Widzew), Afimico Pululu 
(Jagiellonia) 
13 goli  
Jesus Imaz (Jagiellonia 
9 goli 
Luis Palma (Lech), Dawid 
Błanik (Korona), Leonardo 
Rocha (Raków), Bartosz 
Nowak (GKS). 
 
BOHATER WEEKENDU 

Mikael Ishak (Lech Poznań) 
Znakomity mecz na przeklę-
tym dla jego klubu terenie - 
w Radomiu. To po jego strza-
le padła wyrównująca bram-
ka. Potem dołożył jeszcze 
asystę. Po ostatnim gwizdku, 
oszalał z radości, świętując 
drugie z rzędu i swoje trzecie 
w historii mistrzostwo Polski.

Kolejorz mistrzem Polski! 
A Widzew stoi nad przepaścią

Przedostatnia kolejka dostar-
czyła nadzwyczajnej dawki wra-
żeń. Jedni płakali ze szczęścia, 
inni ze smutku. W kompletnie 
różne stany wpadał chyba tylko 
Leandro. Brazylijczyk z polskim 
paszportem rozegrał bowiem 
swój ostatni mecz w karierze. Dla 
Radomiaka grał nieprzerwanie 
od 2012 roku. Gdy zaczynał, ze-
spół był w 3. lidze. Klub już za-
strzegł jego numer w podzięce 
za wszystkie sukcesy. Przeciwko 
Lechowi Poznań 37-latek zagrał 
symboliczne dziewięć minut. 
Przed stadionem odpalono dla 
niego fajerwerki, na trybunie do-
pingowej zobaczyliśmy prze-
piękną oprawę - ikonę z jego wi-
zerunkiem i hasłem „Santo Le-
andro” (Święty Leandro). Był też 
szpaler. - Kocham ten klub - wy-
znał Leandro w Canal+ Sport. 

Po zejściu Leandro Rado-
miak... zgasł. Wynik na tablicy 
prędko się zmienił, bo na gola 
Jana Grzesika, który skorzystał 
na błędzie Bartosza Mrozka, od-
powiedział Mikael Ishak. Lech 
do przypieczętowania tytułu po-
trzebował jeszcze jednej bramki. 
Zdobył dwie - najpierw prowa-
dzenie dał Luis Palma, potem - 
czyli po przerwie - wynik ustalił 
Patrik Walemark.  

- Zdobyć tytuł to jedno, ale 
obronić… duża klasa. Gratulacje 

dla całego Poznania, byliście naj-
lepsi - napisał w mediach spo-
łecznościowych prezes PZPN, 
Cezary Kulesza.  

Kolejorz dołączył do elitar-
nego grona zaledwie pięciu pol-
skich klubów z co najmniej dzie-
sięcioma mistrzostwami w do-
robku. Złotą gwiazdkę, bo takie 
jest wyróżnienie za to osiągnię-
cie, posiadają jeszcze Legia War-
szawa, Górnik Zabrze, Ruch Cho-
rzów i Wisła Kraków. Poznaniacy 
jeszcze nie myślą o przyszłych 
wyzwaniach, a te wkrótce będą 
wyjątkowe - jest bowiem szansa 
na awans do Ligi Mistrzów dzięki 
ułatwionej ścieżce. Pierwszy 
mecz II rundy 21 lub 22 lipca. Lo-
sowanie 17 czerwca. Wśród po-
tencjalnych rywali m.in. azerski 
Sabah Baku, w którym gra były 
Lechita, Tymoteusz Puchacz. 

Kto wie, czy zaraz terminarza 
1. Ligi nie będzie musiał spraw-
dzać Widzew Łódź. Skład zbu-
dowany za ponad 100 mln zło-
tych (rekord ekstraklasy) 
do końca musi drżeć o byt. 
W ostatniej kolejce przyjedzie 
do niego Piast Gliwice trenera 
Daniela Myśliwca, który ma 
przecież sporo do udowodnienia 
tamtejszym działaczom po - jak 
się wydaje - przedwczesnym 
rozstaniu. Widzew póki co liże 
rany po piątkowej wizycie 
w Kielcach. Korona pokonała go 
i zapewniła sobie utrzymanie 
po fenomenalnym golu Dawida 
Błanika bezpośrednio z rzutu 
wolnego. Strzał był wspaniałym 
połączeniem siły i precyzji - piłka 
trafiła w same okienko. Po ostat-
nim gwizdku trener Jacek Zieliń-
ski z radości wykonał na mura-

wie fikołka, takiego jak kiedyś śp. 
Orest Lenczyk, gdy jego Śląsk 
Wrocław pędził po niespodzie-
wane mistrzostwo.  

Grać o co mają jeszcze zawod-
nicy Górnika Zabrze. Po zdoby-
ciu Pucharu Polski nabrali bo-
wiem apetytu na wicemistrzo-
stwo gwarantujące udział w eli-
minacjach Ligi Mistrzów. Wyjaz-
dowy mecz z Wisłą Płock nie po-
rwał, ale dopisali po nim bez-
cenne punkty. W drugiej poło-
wie okazję wykorzystał Maksym 
Chłań. Choć nie było to wielkie 
widowisko, to Nafciarze mają 
czego żałować - dwa razy obili 
bowiem poprzeczkę. Czwarta 
z rzędu porażka przekreśliła 
szansę na udział w europejskich 
pucharach. Ten sezon dla ze-
społu beniaminka i tak był jed-
nak lepszy niż oczekiwano. ą

Jacek Czaplewski
redakcja@polskapress.pl

Finałowa kolejka ekstraklasy 
zaplanowana na nadchodzą-
cą sobotę nie rozstrzygnie 
kwestii tytułu mistrzowskie-
go. Lech nie czekał do końca 
i już w minioną sobotę przy-
pieczętował obronę tytułu.

Lech już teraz przypieczętował obronę tytułu, zdobywając przeklęty teren - Radom
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Najważniejsze rozstrzygnięcie w przedostatniej kolejcePKO Ekstraklasa

Burić

JEDENASTKA KOLEJKI

3-5-2

Charpentier Ishak

Sotiriou Ali

Po decydującej o wszystkim 
wygranej nad Radomiakiem 
Radom (3:1) piłkarze Kolejorza 
podrzucali duńskiego trenera 
na boisku. A on przemówił - 

najpierw przed kamerą Canal+ 
Sport, potem na konferencji 
prasowej. 

- Tak naprawdę nie chcę już 
komentować ostatniego spo-
tkania, ale jestem bardzo zado-
wolony, że potrafiliśmy znów 
odwrócić wynik po złym star-
cie. Skupiłbym się na tym wiel-
kim osiągnięciu, jakim jest zdo-
bycie drugiego tytułu z rzędu. 
Wiem, że to jest coś wielkiego, 
bo po raz ostatni Lech to osią-
gnął 33 lata temu. Cieszę się, że 
udało nam się rozstrzygnąć to 
już teraz i nie musimy czekać 

do ostatniej kolejki, jak to było 
przed rokiem - powiedział Fre-
deriksen. 

Dla niego to także osobisty 
sukces. Przed przyjściem 
do Lecha triumfował w ojczy-
stym kraju z Broendby Kopen-
haga. - Trudno porównać te 
dwa tytuły. Pierwszy był wyjąt-
kowy, bo był... pierwszy. Dla 
mnie, trenera, który wcześniej 
sięgnął po mistrzostwo Danii, 
ale pierwszy raz w waszym 
kraju. Ten drugi tytuł nie przy-
szedł łatwo, bowiem rozegrali-
śmy mnóstwo spotkań, także 

w Europie. Lech nigdy nie był 
w stanie pogodzić gry w euro-
pejskich pucharach z ligą, a my 
zdobyliśmy mistrzostwo, jed-
nocześnie nieźle radząc sobie 
w Europie - podkreślił. 

Jak dodał, duży wkład w mi-
strzostwo Polski miały też wła-
dze klubu, które przed sezo-
nem zainwestowały w dru-
żynę. - Pozyskaliśmy kilku no-
wych piłkarzy, a gdy kontuzjo-
wani wrócili do składu, dyspo-
nowaliśmy bardzo szeroką ka-
drą. To było naprawdę ważne - 
podsumował. 

Nadal nie wiadomo, czy Fre-
deriksen zostanie przy Bułgar-
skiej - negocjacje trwają. 

Mistrzostwa dla Lecha nie 
byłoby bez fantastycznego 
Wojciecha Mońki. Zaledwie 19-
letni stoper wskoczył do składu 
i grał na poziomie samego An-
tonio Milicia. Po przypieczęto-
waniu tytułu o przyszłości 
wschodzącej gwiazdy polskiej 
piłki mówił dyrektor sportowy 
Kolejorza, Tomasz Rząsa.  

- Chcemy, żeby został. Jeśli 
dostaniemy ofertę nie do od-
rzucenia, to się nad nią pochy-

limy. Co to oznacza? Otóż 
na Bułgarską musiałaby wpły-
nąć mniej więcej taka propozy-
cja, jak wcześniej za Jakuba Ka-
mińskiego czy Jakuba Modera 
- czyli co najmniej rzędu 10 mln 
euro - stwierdził Rząsa. 

Mońka jest ulubieńcem ki-
biców. Gra bardzo dojrzale jak 
na swój wiek. Rzadko popełnia 
gafy skutkujące utratą bramek. 
Raczej to on ratuje z opałów. 
Podczas Gali Ekstraklasy 
obrońca Lecha zgarnie nawet 
dwie nagrody - dla Obrońcy Se-
zonu i Młodzieżowca. ą

Jacek Kmiecik
redakcja@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Niels Frederik-
sen jako pierwszy zagranicz-
ny trener obronił mistrzo-
stwo Polski w tym wieku. 
Pod wodzą Duńczyka Lech 
Poznań zdobył drugi tytuł 
z rzędu. 

Pierwszy zagraniczny trener, który obronił tytuł w Polsce. I bezcenny Mońka

33. KOLEJKA  EKSTRAKLASY
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KORONA KIELCE - WIDZEW ŁÓDŹ 1:0  
Bramka: Błanik (61) 
 
KGHM ZAGŁĘBIE LUBIN - POGOŃ 
SZCZECIN 0:1 
Bramka: Hussein Ali (79)  
 
RADOMIAK  - LECH POZNAŃ 1:3 
Bramki: Grzesik (8) - Ishak (16), Palma, Wale-
mark (58) 
 
WISŁA PŁOCK - GÓRNIK ZABRZE 0:1 
Bramka: Chłań (76) 
 
MOTOR LUBLIN - CRACOVIA 3:3 
Bramki: Wolski (37), Czubak (89), Karasek (90) 
- Klich (8), Al-Ammari (64), Charpentier (82) 
 
PIAST GLIWICE - RAKÓW  
CZĘSTOCHOWA 1:3 
Bramki: Dziczek (89) - Jean  Carlos (1), Bulat 
(20), Pieńko (25) 
 
GKS KATOWICE - JAGIELLONIA BIAŁY-
STOK 2:2 
Bramki: Nowak (3), Galan (79) - Vital (31), Pulu-
lu (56) 
 
LECHIA GDAŃSK - LEGIA WARSZAWA 
1:2 
Bramki: Bobcek (63)- Nsame (11), Colak (90+3) 
 
      1.   Lech Poznań                       33      59                 60-43 
     2.   Górnik Zabrze                    33      53                 44-36 
     3.   Jagiellonia Białystok     33      53                   55-41 
     4.   Raków Częstochowa     33      52                48-40 
     5.   GKS Katowice                    33     49                 50-44 
     6.   KGHM Zagłębie Lubin  33     48                  45-37 
      7.   Legia Warszawa               33     46                  38-37 
     8.   Wisła Płock                          33      45                  32-36 
     9.   Radomiak Radom           33     44                 50-47 
   10.   Pogoń Szczecin                33     44                46-48 
    11.   Motor Lublin                       33      43                 46-49 
   12.   Korona Kielce                    33      42                 39-39 
   13.   Piast Gliwice                       33       41                  41-44 
   14.   Cracovia                                33       41                  38-41 
   15.   Widzew Łódź                     33      39                 39-40 
   16.   Lechia Gdańsk                   33      38                60-62 
    17.   Arka Gdynia                        32      36                  32-55 
   18.   Bruk-Bet Termalica        32     28                   37-61 
 
Ostatnia, 34. kolejka - 23 maja 2026 (wszyst-
kie mecze o godz. 17.30): 
Cracovia  - Korona Kielce  
Górnik Zabrze - Radomiak 
Jagiellonia Białystok - KGHM Zagłębie Lubin 
Lech Poznań - Wisła Płock 
Legia Warszawa - Motor Lublin 
Pogoń Szczecin - GKS Katowice 
Raków Częstochowa - Arka Gdynia 
Widzew Łódź - Piast Gliwice 
Bruk-Bet Termalica Nieciecza - Lechia Gdańsk

NAJLEPSI STRZELCY

Mońka

Wolski Chłań

Palma

Błanik Czubak

eprasa.pl 9b2eb7717c
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TAJNER NIE MA RYWALI. WIELKI 
POWRÓT  BYŁEGO TRENERA  

Kacper Tomasiak, Paweł Wą-
sek, Dawid Kubacki, Piotr 
Żyła, Klemens Joniak i Maciej 
Kot znaleźli się w kadrze 
A na nowy sezon w skokach 
narciarskich. Długo trwały 
ustalenia, kto ostatecznie 
znajdzie się w zespole Macieja 
Maciusiaka. 
Zarząd związku był jedno-
myślny, jeśli chodzi o decyzje, 
które podjął trener. Zgodnie 
zaakceptował też składy szta-
bów trenerskich. Trzeba za-
znaczyć, że w poprzednich la-
tach zdarzały się niesnaski, że 
niektóre powołania do po-
szczególnych kadr były 
dziwne, mówiąc wprost, z ka-
pelusza. Nie odzwierciedlały 
ani naszych wewnętrznych 
rankingów, ani pozycji skocz-
ków w światowych rankin-
gach. Ci, którzy byli w nich 
wyżej, nie otrzymywali powo-
łań do kadry A, a ci, którzy byli 
do niej powoływani, potem 
nie spełniali wymogów. Teraz 
trener zrobił wszystko bardzo 
przejrzyście. Powołania do ka-
dry znajdują w pełni odzwier-
ciedlenie w tych rankingach. 

Do pierwszej reprezentacji 
nie załapał się między innymi 
Aleksander Zniszczoł, który 
został zdegradowany do ka-
dry B, i to pewna niespo-
dzianka. 
Zarówno dla Zniszczoła, jak 
i Kuby Wolnego poprzedni se-
zon był nieudany. Trener nie 
miał żadnych atutów, by po-
wołać ich do kadry A, ale ża-
den zawodnik nie jest skre-
ślony. Przykładem jest mój 
syn Maciej, który dwa lata 
temu nie miał argumentów, 
żeby być w pierwszej repre-
zentacji. Trenował z Wojcie-
chem Toporem w kadrze B 
i zrobił wszystko, żeby się 
przebić do zawodów Pucharu 
Świata poprzez Puchar Konty-
nentalny oraz wrócić do kadry 
A. Poprzedni sezon był jego 
najlepszym od sześciu lat, jest 
trzecim z naszych zawodni-
ków w każdym rankingu. 
Taka sama droga czeka wy-
mienioną dwójkę i to będzie 

dla nich motywacja, żeby 
wrócić do grona najlepszych. 

Z młodych skoczków do ka-
dry powołany został Klemens 
Joniak. Ma szansę zaistnieć 
w zawodach Pucharu Świata 
w nowym sezonie? 
Joniak zasłużył na powołanie 
swoimi świetnymi występami 
w poprzednim sezonie w Pu-
charze Kontynentalnym, 
w mistrzostwach Polski. Poka-
zywał się z bardzo dobrej 
strony i tendencja jest taka, 
aby kadrę odmładzać, żeby 
powoli wprowadzać młodych. 
Nie mamy jednak na tyle do-
brych młodych skoczków, aby 
oni już teraz stanowili połowę 
kadry. Mamy dwóch mło-
dych, czyli Joniaka i Toma-
siaka, takim łącznikiem jest 
Wąsek, oraz trójkę doświad-
czonych: Kot, Kubacki oraz 
Żyła.  

W poprzednim sezonie kadra 
A liczyła siedmiu skoczków, 
teraz będzie sześciu. Czym 
podyktowana jest ta zmiana? 
Przede wszystkim tym, że 
mamy mniejszą kwotę star-
tową na zawody Pucharu 
Świata, niż w ubiegłym sezo-
nie. 

Jaką rolę w sztabie trenera 
Maciusiaka będzie odgrywał 
Michał Doleżal, który w po-
przednim był szkoleniowcem 
Kamila Stocha? 
Jest takie założenie, aby po-
magał nam głównie przy kom-
binezonach. Doleżala mo-
żemy jednak wykorzystać 
w kilku aspektach. Będzie eks-
pertem nie tylko od spraw 
technicznych, ale jako były 
trener naszej kadry, czy Ka-
mila Stocha, ma przecież 
spore doświadczenie, by słu-
żyć radą. W pewnym sensie, 
co prawda bez nominacji, ale 
będzie też takim asystentem 
trenera Maciusiaka. 

Do polskich skoków wrócił 
Stefan Horngacher. Jakie 
będą zadania byłego selekcjo-
nera naszej reprezentacji? 
Stefan będzie koordynatorem, 
kimś, kto wprowadzi ujedno-
licony i dobry system szkole-
nia, począwszy od klubów, 
poprzez reprezentację mło-
dzieżową, kadrę juniorską aż 
do kadry A, żeby jak sam po-
wiedział, wprowadzić na-
szych skoczków ponownie 
na szczyt. Ma zająć się zaple-
czem, ale też ściśle współpra-
cować z pierwszą kadrą. 

Przed nami wybory na pre-
zesa PZN. Jedynym kandyda-
tem jest Apoloniusz Tajner. 
Pan Tajner jest aktualnie zaan-
gażowany w politykę, ale cały 
czas żył i żyje tym, co dzieje 
się w związku. Tutaj zostawił 
bardzo dużo zdrowia, w la-
tach, gdy był prezesem, nasz 
związek odnosił naprawdę 
bardzo duże sukcesy. Doszło 
do pewnych rozmów, żeby 
może wystartował, a on wyra-
ził chęć kandydowania, co 
więcej, zapowiedział, że wie, 
co zrobić, aby zaprowadzić 
porządek, aby były lepsze wy-
niki.   

Co dalej z Adamem Mały-
szem? Przewidujecie dla 
niego jakąś rolę w PZN na naj-
bliższe lata? 
Jest taki plan, ale Adam do 13 
czerwca jest panującym pre-
zesem i przed nim jeszcze tro-
chę pracy. Na razie zatem jest 
za wcześnie na rozmowy, co 
miałby robić dla nas później, 
zresztą takie rozmowy lubią 
ciszę. To jest już sprawa dla 
nowego zarządu. Na pewno 
takiego człowieka jak on, bę-
dziemy chcieli wykorzystać 
w przyszłości.  
ą

Zbigniew Czyż
zbigniew.czyz@polskapress.pl

Apoloniusz Tajner będzie je-
dynym kandydatem w wy-
borach na prezesa Polskiego 
Związku Narciarskiego. Roz-
mawiamy z Rafałem Kotem, 
członkiem zarządu PZN.

Apoloniusz Tajner po czterech latach przerwy ponownie będzie prezesem PZN
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Tajner jedynym kandydatem na prezesa PZNSkoki narciarskie

Opolanie przystępowali do tej ry-
walizacji w znacznie bardziej 
komfortowym położeniu, po-
nieważ nie mieli na swoich bar-
kach żadnego szczególnego ci-
śnienia. Od dłuższego czasu ze-
spół z Opola był już zarówno 
pewny utrzymania, jak i pozba-
wiony szans na udział w bara-
żach o awans do PKO Ekstra-
klasy. 

Dla Górnika była to nato-
miast potyczka z kategorii być 
albo nie być na 1-ligowym 
szczeblu. Porażka oznaczała dla 
niego pożegnanie z tym szcze-
blem rozgrywkowym (urato-
wać go może jedynie, w przy-
padku zakończenia sezonu 
na 16. pozycji, wycofanie się 
Wieczystej Kraków, o którym 
głośno mówi się w ostatnich 
dniach). 

Patrząc całościowo na prze-
bieg rywalizacji, zwycięstwo 
Odry było zasłużone. To ona 
tworzyła bardziej składne akcje 
od przeciwnika, z których dwie 
zakończyła zdobyciem bramki. 

Pierwszego gola w 29. minu-
cie strzelił głową Michał Feliks, 
wykorzystując idealne dośrod-
kowanie Krystiana Palacza. 
Triumf opolskiego zespołu 
przypieczętował natomiast już 
po upływie 90. minuty Szymon 
Mida, finalizując kontrę przy-
jezdnych niezwykle precyzyj-
nym uderzeniem po ziemi. 

W odróżnieniu od kilku 
ostatnich spotkań, w bramce 
Odry tym razem stanął mło-
dzieżowiec Adam Wójcik. Nie 
był to jego najlepszy występ, 
ponieważ nie ustrzegł się kilku 
prostych błędów. Przede 
wszystkim piłkarze Górnika 
do teraz zastanawiają się, jak 
w pierwszej połowie, przy wy-
niku 0-0, nie skierowali piłki 

do pustej bramki po prostej 
stracie bramkarza Opolan tuż 
przed własnym polem kar-
nym. 

Wójcik nie musiał się też 
jednak specjalnie wykazywać, 
ponieważ jego koledzy z linii 
defensywnej mocno mu uła-
twiali zadanie. Spisywali się 
na tyle dobrze, że ekipa 
z Łęcznej miała ogólnie duże 
trudności ze stwarzaniem so-
bie dogodnych okazji bramko-
wych. 

Dzięki wygranej w Łęcznej, 
Odra awansowała z 13. na 11. 
miejsce w tabeli Betclic 1 Ligi. 
Ostatni mecz w sezonie 
2025/2026 Opolanie rozegrają 
w niedzielę 24 maja. O godz. 
16.30 zmierzą się wtedy na wła-
snym stadionie z Polonią War-
szawa. 
ą 

 
GÓRNIK ŁĘCZNA – ODRA OPOLE 0-2  
(0-1) 
Bramki: 0-1 Feliks – 29., 0-2 Mida – 90+1. 
Górnik: Budziłek - Nowogoński, Szabaciuk, Gu-
cek, Hołownia, Biedrzycki - Tkacz (64. Pary-
zek), Deja (49. Ahmedov), Kryeziu, Myszor (64. 
Spacil) - Wolsztyński. 
Odra: Wójcik - Spychała, Milos (76. Kendzia), Pi-
roch, Białowąs, Palacz - Kobusiński (66. Mida), 
Pochcioł (59. Ramos), Tront (59. Perez), Sukien-
nicki (76. Przybyłko) - Feliks. 
Żółte kartki: Hołownia - Kobusiński, Palacz, 
Spychała. 
 
Tabela 
1. Wisła Kraków                             33     68                  70-32 
2. Śląsk Wrocław                          32      58                66-46 
3. Wieczysta Kraków                 33      56                 69-46 
4. Chrobry Głogów                     33      54                  47-35 
5. Ruch Chorzów                          33      53                  52-43 
6. ŁKS Łódź                                      32       51                 53-46 
7. Polonia Warszawa                  33     50                 50-48 
8. Miedź Legnica                          33     49                 50-52 
9. Polonia Bytom                         32      47                 54-43 
10. Puszcza Niepołomice       32     46                 43-38 
11. Odra Opole                                33     44                  33-38 
12. Pogoń Grodzisk Maz.         33     44                   51-54 
13. Stal Rzeszów                           33      42                  46-57 
14. Pogoń Siedlce                        33      36                   33-41 
15. Stal Mielec                                33      33                   47-61 
16. Górnik Łęczna                        33      27                 38-59 
17. Znicz Pruszków                      33      25                  37-66 
18. GKS Tychy                                 33      22                    37-71

Wiktor Gumiński
wguminski@nto.pl

Piłkarze Odry Opole wygrali 
na wyjeździe 2-0 z Górnikiem 
Łęczna w meczu 33. kolejki 
Betclic 1 Ligi.

Ostatni wyjazd w sezonie 
był dla nich bardzo udany

Michał Feliks (z lewej) zdobył dla Odry pierwszego gola. 
Wiosną udowodnił, że był wartościowym wzmocnieniem
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Szkoła ta już odnosiła w prze-
szłości znaczące sukcesy w tym 
turnieju za sprawą dziewcząt. 
Największy zanotowała w 2024 
roku, kiedy to drużyna U12 UKS 
SAP Szóstki Brzeg zwyciężyła 
na szczeblu ogólnopolskim. 

Dla niektórych zawodniczek 
z tamtego zespołu przygoda 
z piłką po tym sukcesie nabrała 
dodatkowego rozpędu. Wikto-
ria Piotrowiak poszła do Szkoły 
Mistrzostwa Sportowego we 
Wrocławiu i jest bramkarką 

miejscowego Śląska. Ten sam 
klub stara się też o pozyskanie 
Hanny Grochowskiej. Ponadto 
ostatnio testy do Medyka Konin 
pozytywnie przeszła Hanna 
Mrozek, a Hanna Lotko trafiła 
do Unii Opole. Dziewczyny 
z UKS SAP Szóstki Brzeg gene-
ralnie stanowią też trzon obec-
nej kadry wojewódzkiej. 

W PSP nr 6 w Brzegu tworzy 
się w międzyczasie kolejna obie-
cująca drużyna dziewczęca. 
Do finału wojewódzkiego 26. 
edycji Pucharu Tymbark awan-
sowała bowiem ekipa U10. 

- W składzie mam trzy za-
wodniczki z rocznika 2016, 
a reszta to młodsze. Cztery są 
z rocznika 2017, a dwie nawet 
z 2018. Te najstarsze trenują 
z nami drugi rok, a reszta czyni 
to dopiero od września. Liczę, 
że jesteśmy w stanie powalczyć 
o najwyższe laury na szczeblu 

wojewódzkim, ale też mam 
świadomość, że na powtórze-
nie ewentualnego sukcesu 
na arenie ogólnopolskiej trzeba 
będzie poświęcić trochę czasu 
– powiedział Robert Nowakow-
ski, trener drużyn dziewczę-
cych w UKS SAP Szóstce Brzeg. 

Żeby zbierać doświadczenie, 
jego podopieczne poza samymi 
treningami biorą udział w róż-
nych turniejach ogólnopolskich. 

- Tak było już w przypadku 
zwycięskiego zespołu z 2024 
roku i teraz kontynuujemy to 
podejście. Z drużyną U10 byłem 
już między innymi na dobrze 
obsadzonym turnieju w Kętach. 
Cieszy jednak, że w okolicy rów-
nież pojawia się coraz więcej za-
wodów, podczas których 
dziewczęta mogą zbierać cenne 
doświadczenie. Finał woje-
wódzki Pucharu Tymbark też 
będzie dla nich dużym wyda-
rzeniem, które może tylko za-
procentować w przyszłości – 
podkreślił Robert Nowakowski.  

O marzenia powalczą 
też chłopcy 
Podczas tegorocznego fi-

nału wojewódzkiego Pucharu 
Tymbark, który drugi rok 
z rzędu zostanie rozegrany 
w Namysłowie, zagrają też, 
w kategorii U12, chłopcy z PSP 
6 Brzeg. 

Ich trenerem jest Marcin No-
wacki, pochodzący właśnie 
z Brzegu były uznany piłkarz ta-
kich zespołów jak m.in. Odra 
Wodzisław Śląski, Ruch Cho-
rzów czy Groclin Dyskobolia Gro-
dzisk Wielkopolski, a także jed-
nokrotny reprezentant Polski. 

- Awans do finału wojewódz-
kiego nie był dla nas niespo-
dzianką, ponieważ wszyscy 
chłopcy, których uczę w szkole, 
na co dzień grają również w róż-
nych brzeskich klubach. W PSP 

6 chodzą oni do klasy sportowej, 
która ma 10 lekcji WF tygo-
dniowo. Ja mam z nimi 6 godzin 
każdego tygodnia i, jak zresztą 
cała szkoła, główny nacisk 
kładziemy na piłkę nożną. Oczy-
wiście realizujemy przy tym 
również podstawę programową, 
ale około 80 procent czasu prze-
znaczamy właśnie na rozwój pił-
karski. Na finale wojewódzkim 
Pucharu Tymbark będę po raz 
pierwszy, więc nie wiem, jakiego 
poziomu się spodziewać. Mam 

ciekawą drużynę, ale jedziemy 
po naukę i postaramy się poka-
zać najlepsze, na co nas stać  - 
wytłumaczył Marcin Nowacki. 

Sponsorem generalnym roz-
grywek jest marka Tymbark. 
XXVI edycja Pucharu Tymbark 
jest współfinansowana przez 
Ministerstwo Sportu i Tury-
styki. W skład Komitetu Hono-
rowego turnieju wchodzą: Mi-
nister Sportu i Turystyki, Mini-
ster Edukacji oraz Minister 
Zdrowia.ą

Wiktor Gumiński
wguminski@nto.pl

PIŁKA NOŻNA. Dwie drużyny 
Publicznej Szkoły Podstawo-
wej nr 6 im. Tadeusza Ko-
ściuszki w Brzegu zakwalifi-
kowały się do finału woje-
wódzkiego Pucharu Tym-
bark.

PSP 6 Brzeg ma powody do dumy. W tej szkole mocno stawiają na piłkę nożną 

Drużyna PSP 6 Brzeg w kategorii U12 chłopców wystąpi w finale wojewódzkim

FO
T.

 M
AT

ER
IA

ŁY
 P

SP
 6

 B
RZ

EG

Spotkanie Świątek ze Switoliną 
było siódmym w karierze tych 
zawodniczek. Ukrainka odnio-
sła trzecie zwycięstwo i drugie 
w tym roku. Switolina wygraną 
odniosła przede wszystkim 
dzięki świetnej grze w obronie 
oraz pod presją, gdy musiała 
bronić break pointów. Ukrainka 
wygrała aż 11 z 16 piłek, które 
mogły skutkować przegranym 
gemem przy własnym serwi-
sie. Mecz trwał dwie godziny 
i 16 minut. Dla Świątek półfinał 
w Rzymie był pierwszym nie 
tylko w tym sezonie, ale też 
pierwszym od września 2025 
roku. 

– Patrząc z perspektywy 
tego, jak się czułam nawet 
w USA, turniej w Rzymie jest 
dla mnie krokiem naprzód. 
Oczywiście, chcę więcej, ale 
granie w tenisa nadal sprawiało 

mi przyjemność. A to nie jest ta-
kie oczywiste i nie powinno być 
brane za pewnik – powiedziała 
Iga Świątek. 

Polka przyjechała do Rzymu 
z wątpliwościami co do swo-
jego ostatniego poziomu – 
po wczesnych porażkach w tur-
niejach w Stuttgarcie i Madry-
cie. Tym razem jednak udało jej 
się odnieść kilka zwycięstw, 
które dodały jej pewności sie-
bie – w tym zwycięstwa nad Na-
omi Osaką i Jessicą Pegulą – 
w każdym z tych meczów tra-
cąc po zaledwie trzy gemy. 

– Ewidentnie Iga wraca 
na stare, dobre tory i widać 
u niej dobrą energię. Wraca 
do fundamentów, w których 
czuje się bardzo dobrze. Buduje 
tenis na swojej solidnej bazie, 
mocnych stronach i czuje ra-
dość z gry. Dotyka tego, co już 
kiedyś znała i teraz fajnie jest jej 
znowu to rozwijać, będąc star-
szą, doświadczoną tenisistką – 
mówi nam Michał Kaznowski, 
były trener Igi Świątek. 

Iga skupia się teraz na dru-
gim w tym sezonie turnieju 
wielkoszlemowym, Roland 
Garros. Trzecia tenisistka 
świata będzie faworytką do ty-
tułu, biorąc pod uwagę jej hi-

storyczny bilans w Paryżu: 40-
3, w tym cztery tytuły (2020, 
2022, 2023, 2024). W przy-
padku wygranej, Świątek zo-
stanie trzecią zawodniczką 
w erze Open z pięcioma tytu-
łami w Paryżu – po Steffi Graf 
i Chris Evert. W 2025 roku Polka 
dotarła do półfinału turnieju 
w stolicy Francji. 

– Być może Iga potrzebowała 
jakiegoś chwilowego kryzysu, 
wahania formy, by móc się roz-
winąć wewnętrznie. Trzeba 
było coś pokombinować, by 
wrócić na właściwe tory. Jest ta-
kie powiedzenie, że im spad-
niemy z wyższego konia, tym 
bardziej to boli. Z trudnych lek-
cji trzeba wyciągnąć wnioski, 

trochę się przegrupować i wró-
cić silniejszym. Nie zapomi-
najmy, że to wciąż jest jedna 
z najlepszych tenisistek świata, 
która cały czas jest na szczycie. 
Cieszy mnie, że odnajduje w so-
bie na nowo takie dziecko i cie-
szy się grą – mówi Kaznowski. 

Trener Igi Świątek w latach 
2011-2016 przewiduje, że w nie-

długim czasie Świątek pod wo-
dzą nowego trenera Francisca 
Roiga rozwinie się jeszcze bar-
dziej. 

– Ten okres współpracy jest 
naprawdę bardzo krótki, a już 
widzimy realne korzyści. Iga 
za chwilę może próbować jesz-
cze częściej podchodzić 
do siatki. Widzę, że wraca 
do krótkiego ruchu przy serwi-
sie. Myślę, że niebawem czymś 
nas zaskoczy. Gdy była nasto-
latką, często wpadała na różne 
pomysły, które na pierwszy 
rzut oka mogły się wydawać 
nawet głupie, a potem okazy-
wało się, że były genialne. To 
jest właśnie jej talent i taka 
myśl, jak rozwijać i kreować 
swój tenis – mówi nam drugi 
w jej karierze trener i dodaje:  

– Podejrzewam, że trener 
Roig zostawi Idze trochę ela-
styczności w tym względzie. Je-
śli chodzi o French Open, Iga 
może znowu wygrać cały tur-
niej. Jest tenisistką, która, gdy 
tylko sprzyjają jej okoliczności 
i ma spokojną głowę, to potrafi 
pokonać każdą przeciwniczkę 
– podsumował w rozmowie dla 
Polska Press Michał Kaznow-
ski.  

ą

Zbigniew Czyż
zbigniew.czyz@polskapress.pl

Iga Świątek na półfinale za-
kończyła występy w turnie-
ju WTA 1000 w Rzymie. Po-
lka przegrała z Eliną Switoli-
ną 4:6, 6:2, 2:6. W finale 
Ukrainka pokonała Coco Ga-
uff (USA) 6:4, 6:7 (3-7), 6:2.

Świątek odrodziła się w Rzymie. Teraz Paryż

Iga Świątek w Rzymie dotarła do półfinału. To jej najlepszy wynik w tym sezonie

FO
T.

 P
A

P

eprasa.pl 9b2eb7717c



12 Nowa Trybuna Opolska 
Poniedziałek, 18.05.2026

W 23. kolejce BS Leśnica 4 Ligi 
Opolskiej drużyna z Brzegu 
ograła u siebie aż 5-0 Fortunę 
Głogówek. Tym samym wzięła 
srogi rewanż za niespodzie-
waną porażkę 0-1, jaką ponio-
sła z tym przeciwnikiem w run-
dzie jesiennej.  

Stal nadal ma trzy punkty 
przewagi nad drugim w stawce 
Ruchem Zdzieszowice. Nie-
wiele brakowało, a zaliczka ta 
byłaby większa. Zdzieszowi-
czanie bowiem dopiero tuż 
przed końcem meczu strzelili 
gola zapewniającego im zwy-
cięstwo 2-1 nad notowanym 
w dole tabeli OKS-em Oras Ole-
sno. Autorem zwycięskiego tra-
fienia był Dawid Kiliński. 

 Na najniższym stopniu po-
dium nadal plasuje się Corotop 
Małapanew Ozimek, która po-
konała na wyjeździe 2-1 Po-Ra-
wie Większyce. 

Ponadto wysokie wyjaz-
dowe zwycięstwa w 23. serii 
gier odniosły LZS Domaszko-
wice (6-1 ze Śląskiem Łub-
niany), LZS Starościn (4-1 z LZS 
Walce) oraz Start Namysłów (6-
0 z Piastem Strzelce Opolskiej). 

Rezerwy Odry Opole wy-
grały natomiast 3-2 w Karłowi-
cach z miejscową Polonią. ą 

Wyniki 23. kolejki 
 

STAL BRZEG - FORTUNA GŁOGÓWEK   5-0 
Bramki: Mozoła (dwie), J. Kowalski, Sobków, 
Dychus. 
 
LZS WALCE - LZS STAROŚCIN 1-4                            
Bramki: Kozubek – Babiarz (dwie), Mazepa, Re-
isch. 
 
PIAST STRZELCE OPOLSKIE - START NA-
MYSŁÓW 0-6 
Bramki: Janeczek (trzy), Tomaszewski, Krako-
wiak, Moś. 
  
RUCH ZDZIESZOWICE - OKS ORAS  

OLESNO 2-1                                                                                              
Bramki: Zapotoczny, Kiliński – Kiecko. 
 
PO-RA-WIE WIĘKSZYCE – COROTOP 
MAŁAPANEW OZIMEK 1-2                                               
Bramki: B. Borowiec – Wróbel, Koval. 
 
POLONIA KARŁOWICE - ODRA II OPOLE 
2-3                                                                                                                         
Bramki: Banik, Kochański – Drąg, Szrek,  
Kłosko. 
 
ŚLĄSK ŁUBNIANY - LZS DOMASZKOWICE 
1-6 
Bramki: Prochota – Gancarz (dwie), Dro, Podo-
luk, Bydłowski, Setla. 

Tabela 
1. Stal Brzeg                                     23     60                     74-9  
2. Ruch Zdzieszowice               23      57                  82-16 
3. Małapanew Ozimek             23     49                 50-29 
4. Odra II Opole                             23     46                  56-32 
5. Start Namysłów                      23      42                    51-31 
6. LZS Domaszkowice              23      37                  45-25 
7. Fortuna Głogówek                 23      32                   41-41 
8. LZS Starościn                            23     30                   41-41 
9. LZS Walce                                   23     30                44-46 
10. Polonia Karłowice               23      24                 38-62 
11. Śląsk Łubniany                       23      23                 33-62 
12. Po-Ra-Wie Większyce       23      19                 25-48 
13. OKS Olesno                              23       13                  25-70 
14. Piast Strzelce Opolskie     23        4                  9-102 
ą

Wiktor Gumiński
wguminski@nto.pl

Coraz pewniej w stronę 
awansu do Betclic 3 Ligi 
zmierzają piłkarze Stali 
Brzeg.

Stal Brzeg w efektownym stylu rozprawiła się u siebie z Fortuną Głogówek
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Podsumowanie 23. kolejki BS Leśnica 4 Ligi OpolskiejPiłka nożna

Wszystkie te ekipy przegrały 
swoje ostatnie spotkania. O ile 
jednak dla zespołu z Klucz-
borka niepowodzenie nie miało 
większych konsekwencji, o tyle 
LZS Starowice Dolne i Polonia 
Nysa w przyszłym sezonie już 
nie będą występować na 3-ligo-
wym szczeblu. 

Starowiczanie nie mieli nic 
do powiedzenia w wyjazdowej 
konfrontacji z liderem tabeli - 
Lechią Zielona Góra, przegry-
wając 1-5. 

Polonia natomiast uległa 
w Jeleniej Górze miejscowym 
Karkonoszom 1-3. Ta przegrana 
przypieczętowała jej spadek, 

na który kompletnie nie zano-
siło się po rundzie jesiennej... 

7. w tabeli MKS Kluczbork 
musiał natomiast, też na wy-
jeździe, uznać wyższość Gór-
nika Polkowice. Obecnemu wi-
celiderowi Kluczborczanie ule-
gli 1-3. ą 

LECHIA ZIELONA GÓRA – LZS 
 STAROWICE DOLNE 5-1 (2-1) 
Bramki: 1-0 Bargiel – 3., 1-1 Bębenek – 9., 2-1 
Dębski – 21., 3-1 Bargiel – 55., 4-1 Dębski – 59., 5-1 
Bargiel 90. 
 
GÓRNIK POLKOWICE – MKS  
KLUCZBORK 3-1 (1-0) 

Bramki: 1-0 Nagrodzki – 21., 1-1 Rusiak – 67., 2-1 
Baranowski – 74., 3-1 Solarz – 82. 
 
KARKONOSZE JELENIA GÓRA – POLONIA 
NYSA 3-1 (1-0) 
Bramki: 1-0 Kasprzyk – 38., 2-0 samobójcza – 
61., 3-0 Ratajski – 80., 3-1 Lechowicz – 81. 
Tabela 
1. Lechia Zielona Góra              32      67                    71-16 
2. Górnik Polkowice                   32      67                 63-34 
3. Zagłębie II Lubin                     32      57                  74-55 
4. Sparta Katowice                     32      56                  47-32 
5. Skra Częstochowa                 32      56                 63-54 
6. LKS Goczałkowice Zdrój    32       51                46-40 
7. MKS Kluczbork                         32     49                  61-42 
8. Górnik II Zabrze                      32     48                  67-42 
9. Warta Gorzów Wlkp.            32     46                   51-47 
10. Ślęza Wrocław                       32     46                 45-49 
11. Carina Gubin                            32     44                  47-49 
12. Karkonosze Jelenia Góra 32     42                  55-52 
13. Słowianin Wolibórz            32      42                 43-48 
14. Miedź II Legnica                    32     40                 58-56 
15. Polonia Nysa                           32      34                  47-54 
16. LZS Starowice Dolne         32      27                   32-77 
17. Pniówek Pawłowice            32      19                   26-71 
18. Stal Jasień*                              32         7                  21-99 
*zespół wycofał się z rozgrywek

Wiktor Gumiński
wguminski@nto.pl

PIŁKA NOŻNA. Podsumowa-
nie występów Polonii Nysa, 
LZS-u Starowice Dolne oraz 
MKS-u Kluczbork w 32. ko-
lejce Betclic 3 Ligi.

Dwie drużyny z Opolszczyzny żegnają się z 3 ligą

GRUPA 1 

ORZEŁ ŹLINICE - STAL II BRZEG 7-2 
Bramki: Costa (trzy), Smolarek (trzy), Błazy – 
Szyndlarewicz, Wienczek. 
                                                                                                                                   
SWORNICA CZARNOWĄSY OPOLE - 
ADAMIETZ KADŁUB 1-5 
Bramki: Stępak – Kwiatkowski, Siemski, Wil-
czek, Wojtasik, Bienias. 
 
ŻUBRY SMARCHOWICE ŚLĄSKIE - KS 
KRASIEJÓW 2-2 
Bramki: Paterkiewicz, Gałaszewski – Mrosz-
czyk, Skorzybót. 
 
STEGU START JEŁOWA - LZS LIGOTA TU-
RAWSKA 0-3 
Bramki: Jurasik, Rychlik, Klimkovskyi. 
 
MOTOR PRASZKA - STAL ZAWADZKIE  
1-5 
Bramki:  Mateja – Voloshyn (trzy), Kwasik, Capiga. 
 
SKALNIK GRACZE - NAPRZÓD JEMIEL-
NICA 4-0 
Bramki: Kramczyński (dwie), Dec, D. Dulski. 
 
KS SKARBIMIERZ - LZS MECHNICE 1-1 
Bramki: Salak – Werner. 
 
TOR DOBRZEŃ WIELKI - CHRZĄSZCZ 
CHRZĄSZCZYCE 0-0 
1. Adamietz Kadłub                   26      72               108-28 
2. Stal Zawadzkie                        26      63                   77-34 
3. TOR Dobrzeń Wielki             26      52                  67-42 
4. Stal II Brzeg                                26      47                  71-46 
5. Swornica Czarnowąsy        26     46                 56-48 
6. LZS Ligota Turawska           26     44                  65-41 
7. Orzeł Źlinice                               26      43                 82-60 
8. KS Krasiejów                             26       41                  59-47 
9. Żubry Smarchowice Śl.      26      39                  57-58 
10. Skalnik Gracze                       26      34                  52-58 
11. LZS Mechnice                          26       31                 46-55 
12. Start Jełowa                            26      26                  32-70 
13. Motor Praszka                        26      23                  38-76 

14. Chrząszcz Chrząszczyce  26      18                   47-75 
15. Naprzód Jemielnica           26      10                  15-69 
16. KS Skarbimierz                      26        8                  26-91 

GRUPA 2 
POLONIA PRÓSZKÓW-PRZYSIECZ - PO-
LONIA GŁUBCZYCE 1-0 
Bramka: Suchodolski. 
 
CZARNI OTMUCHÓW - LZS RASZOWA  
5-3                                                                                                                         
Bramki: Osuchowski (dwie), samobójcze (dwie), 
Bochniarz – Reinert, Szampera, Dziergas. 
 
UNIA KRAPKOWICE - LKS GOŚWINOWICE 
7-1 
Bramki: Martyniuk (trzy), Nowak, Willim, Ko-
wol – Szyszka. 
 
UNION UJAZD - GKS GŁUCHOŁAZY 4-1 
Bramki: Szady (dwie), Wanke (dwie) – Atanasov. 
 
KS TWARDAWA - VICTORIA ŁANY 2-5 
Bramki: Remień, samobójcza – Mierzwa (dwie), 
Stobrawe (dwie), Treffon. 
 
POGOŃ PRUDNIK - MKS GOGOLIN 
1-6 
Bramki dla MKS-u: Wacław (dwie), Mutke 
(dwie), Mizielski, Barton. 
 
ORZEŁ BRANICE - VICTORIA ŻYROWA  
1-0 
Bramka: Leszczyński.   
 
CHEMIK KĘDZIERZYN-KOŹLE - LZS II 
STAROWICE DOLNE 2-1 
Bramki: Paczulla, Łysek – Seremet. 
1. MKS Gogolin                              26     64                   81-27 
2. Orzeł Branice                            26       51                 69-34 
3. Victoria Żyrowa                       26     49                  58-32 
4. Chemik K-Koźle                      26      47                 54-42 
5. LZS II Starowice Dolne       26      42                 60-47 
6. Union Ujazd                              26      42                 46-33 
7. LKS Goświnowice                   26      39                   59-71 
8. Pogoń Prudnik                        25      35                  46-51 
9. Polonia Głubczyce                26      35                 50-42 
10. KS Twardawa                          25      35                  47-45 
11. Czarni Otmuchów                26      32                 54-65 
12. Polonia Prószków                26      29                  41-62  
13. GKS Głuchołazy                    26     28                  37-60 
14. Unia Krapkowice                 26      27                  47-63 
15. LZS Raszowa                           26       21                  37-66 
16. Victoria Łany                          26       15                  30-76 
ą

Wiktor Gumiński
wguminski@nto.pl

Prezentujemy wyniki 
wszystkich spotkań 26. ko-
lejki Football World Klasy 
Okręgowej oraz strzelców 
goli w poszczególnych me-
czach.

Podsumowanie ostatnich 
gier w klasie okręgowej

Polonia Nysa po przegranej w Jeleniej Górze definitywnie 
straciła szansę na pozostanie w gronie 3-ligowców
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MKS Gogolin po wysokim zwycięstwie w Prudniku 
świętował awans do BS Leśnica 4 Ligi Opolskiej
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LIDER MOCNO ROZPĘDZONY

SPORTOWY24A
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Praca

ZATRUDNIĘ

FIRMA zatrudni opiekunki do pracy 

w Niemczech, 790-480-590

OCHRONA z gr. niepełnosprawności 

Kędzierzyn Koźle tel.604 630 556

Usługi

REKLAMOWE

ZAMÓW ogłoszenie drobne w nto 

wyślij e-mail z treścią na adres 

reklama@nto.pl; zwrotnie 

otrzymasz ofertę. Zapraszamy do 

współpracy.

Turystyka

KRAJ - GÓRY

Beskidy turnusy 7 dni od 1050 
zł z 30% dofin. dla emerytów/ 
rencistów, tel 501-642-492.

PROMOCJA - pobyt - 95 zł ze 

śniadaniem. TYLICZ k/Krynicy G., pok. 

z łaz.+TV, bilard, parking, 730-007-166

Różne

STARE książki skup, 881-934-948

Komunikaty

Zamów ogłoszenie drobne w nto 
wyślij e-mail z treścią na adres 
reklama@nto.pl; zwrotnie 
otrzymasz ofertę. Zapraszamy do 
współpracy.

Rolnicze

ZWIERZĘTA HODOWLANE

MŁODE kurki nioski, Kępa. 791 177 791

AGENCJA MIENIA WOJSKOWEGO 
ODDZIAŁ REGIONALNY WE WROCŁAWIU

Wyciąg z ogłoszenia nr 60/2026
o III przetargu ustnym nieograniczonym na sprzedaż samodzielnego lokalu 

mieszkalnego nr 7 wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej, 
położonego w budynku mieszkalnym wielorodzinnym 

przy ul. Łączańskiej 20C w Namysłowie, 
stanowiącego własność Skarbu Państwa - Agencji Mienia Wojskowego

oznaczenie i powierzchnia nieruchomości: 1116/15, 1116/18, 0038 Namysłów 
o łącznej pow. 0,1886 ha (KW nr OP1U/00063443/6)
lokal położony na III piętrze; o powierzchni użytkowej 48,42 m2, składający 
z się z dwóch pokoi, kuchni, przedpokoju, łazienki z WC oraz pomieszczenia 
przynależnego - piwnicy o powierzchni 2,83 m2, udział w nieruchomości wspólnej 
209/10000
cena wywoławcza: 200 000,00 zł, wysokość wadium: 20 000,00 zł
termin i miejsce przetargu: 7.07.2026 r., godz. 10.00, budynek Oddziału 
Regionalnego Agencji Mienia Wojskowego we Wrocławiu, ul. Zwycięska 39, pokój 
nr 20 (parter)
Pełna treść ogłoszenia została wywieszona na tablicy ogłoszeń w siedzibie 
Oddziału Regionalnego Agencji Mienia Wojskowego we Wrocławiu, ul. Sztabowa 32 
i ul. Zwycięska 39, zamieszczona na stronie internetowej AMW: www.amw.com.pl 
oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.
Szczegółowe informacje dotyczące przetargu można uzyskać w budynku Oddziału 
Regionalnego Agencji Mienia Wojskowego we Wrocławiu, ul. Zwycięska 39, pokój 
nr 35 (I piętro) w godzinach od 9:30 do 14:30 oraz telefonicznie: tel. 71 710 72 00, 
tel. 71 710 72 06.

ODDZIAŁ REGIONALNY AMW we Wrocławiu
ul. Sztabowa 32, 50-984 Wrocław

tel. (71) 710 72 00 • fax (71) 710 72 01
e-mail: wroclaw@amw.com.pl • www.amw.com.pl

REKLAMA 0011522173

AGENCJA MIENIA WOJSKOWEGO 
ODDZIAŁ REGIONALNY WE WROCŁAWIU

Wyciąg z ogłoszenia nr 62/2026 
o II przetargu ustnym nieograniczonym na sprzedaż nieruchomości 

stanowiącej własność Skarbu Państwa - Agencji Mienia Wojskowego

Adres, oznaczenie, powierzchnia nieruchomości / zabudowa Cena wywoławcza 
netto nieruchomości

Kwota wadium
i termin wpłaty

Termin 
przeprowadzenia 

przetargu

Nysa, rejon ul. Grodkowskiej,
działka nr 488, obręb 0006 Wróblewskiego, 

o pow. 0,2554 ha (OP1N/00051169/8).
Działka o regularnym kształcie, niezabudowana, porośnięta 

samosiewami drzew i krzewów.

318 100,00 zł 31 810,00 zł
23.06.2026 r.

29.06.2026 r.
godz. 10:00 

Miejsce przetargu: budynek Oddziału Regionalnego Agencji Mienia Wojskowego we Wrocławiu, 
ul. Zwycięska 39, pokój nr 20 (parter).

Pełna treść ogłoszenia została wywieszona na tablicy ogłoszeń w siedzibie Oddziału Regionalnego Agencji Mienia 
Wojskowego we Wrocławiu, ul. Sztabowa 32 i ul. Zwycięska 39, zamieszczona na stronie internetowej: www.amw.com.pl

oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.

Szczegółowe informacje dotyczące przetargu można uzyskać telefonicznie: 71 710 72 99.

ODDZIAŁ REGIONALNY AMW we Wrocławiu
ul. Sztabowa 32, 50-984 Wrocław
tel. 71 710 72 00, fax 71 710 72 01

e-mail: wroclaw@amw.com.pl • www.amw.com.pl

REKLAMA 0011522517

AUTOPROMOCJA 0010991891

facebook.com/ntop

Zapraszamy do współpracy!   
e-mail: reklama@nto.pl 
tel.:  534 902 476
        693 960 978

Szukasz pracy? Szukasz pracownika? Szukaj z nto!
REKLAMA 0010981938

Kontakt:
  0049 170 28 051 55
  info@projekt-raeume.de

Firma niemiecka zajmująca się wykończeniem
wnętrz w sklepach meblowych 
ZATRUDNI: 

V BRYGADZISTĘ
  - wymagana znajomość języka niemieckiego i doświadczenie,

V PRACOWNIKÓW DO PRAC: 
  budowanie ścianek, prace podłogowe, malowanie, tapetowanie,

V  PRACOWNIKA DO WYKŁADANIA 
PŁYTEK CERAMICZNYCH

REKLAMA 0011516582

PROMOCJA 0010986735

reklama • ogłoszenie • komunikat • ogłoszenie drobne • artykuł sponsorowany 
• ogłoszenie rekrutacyjne • przetarg • reklama w NTO

Zamówisz: • e-mailem: reklama@nto.pl • SMS-em – tylko ogłoszenia drobne
Wszelkie informacje dostępne pod numerami telefonów: 693 960 978, 534 902 476, 691 582 692
Uwaga! Telefonicznie ogłoszeń nie przyjmujemy. Cennik, regulamin oraz kontakt znajdziesz na www.nto.pl/reklama

REKLAMA 0010981956

eprasa.pl 9b2eb7717c
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BRZEG

POWIATOWY Urząd Pracy 
w Brzegu ul. Armii Krajowej 32, 

tel. 77 444 13 93

CIEŚLA szalunkowy (K/M) - praca 

w Brzegu

GŁÓWNY/A księgowy/a - praca 

w Lewinie Brzeskim

MURARZ (K/M) - praca w Brzegu

NAUCZYCIEL muzyki (K/M) - 

praca w Brzegu

OSOBA pracująca na magazynie - 

praca w Łosiowie

POMOCNIK spawacza (K/M) - 

praca w Brzegu

ŚLUSARZ / Ślusarka - praca 

w Grodkowie

GŁUBCZYCE

POWIATOWY Urząd Pracy 
w Głubczycach, ul. Pocztowa 6, 

tel. 77 485 85 37 w. 253, 
77 485 20 37

GŁÓWNA księgowa(M/K). 

Wymagane wykształcenie wyższe 

oraz doświadczenie minimum 5 lat. 

Znajomość systemów ERP i klasy 

finansowo-księgowej. Miejsce 

pracy Głubczyce. Tel: 774853056

GŁÓWNY/A Księgowy/a. 

Wymagane wykształcenie wyższe 

ekonomiczne oraz staż pracy 

minimum 5 lat. Miejsce pracy 

Biuro Domu Pomocy Społecznej 

w Kietrzu. Tel: 660073501

GŁÓWNY/A Księgowy/a. 

Wymagane wykształcenie wyższe 

ekonomiczne oraz staż pracy 

minimum 5 lat. Miejsce pracy 

Biuro Domu Pomocy Społecznej 

w Kietrzu. Tel: 660073501

KIEROWCA kat C+E na zestaw 

IVECO ( K/M) Wymagane prawo 

jazdy kat C+E. Miejsce pracy 

transport międzynarodowy. Tel: 

695216941

MAGAZYNIER(K/M) Wymagane 

wykształcenie średnie. Mile 

widziane uprawnienia na 

wózek widłowy oraz staż dwa 

lata. Miejsce pracy Kietrz. Tel: 

508521584.

MECHANIK sprzętu 

budowlanego(K/M).Wymagane 

wykształcenie zasadnicze 

zawodowe. Miejsce pracy 

w terenie. Tel: 731339666

MONTER(K/M). Wymagane 

wykształcenie zasadnicze 

zawodowe lub techniczne 

oraz prawo jazdy kat. B, T lub 

BE, obsługa elektronarzędzi, 

czytanie planów i rysunków 

technicznych. Mile widziana 

znajomość technologii połączeń 

rurowych wod-kan i doświadczenie 

2 lata. Miejsce pracy Kietrz. 

Tel: 774854363, e-mail: kadry@

hydrokankietrz.pl

NAUCZYCIEL edukacji 

wczesnoszkolnej(M/K). 

Wymagane wykształcenie wyższe 

oraz uprawnienia pedagogiczne 

i niekaralność. Miejsce pracy 

Szkoła Podstawowa w Branicach. 

Tel: 774860910

OPERATOR koparki(M/K). 

Wymagane uprawnienia. Miejsce 

pracy w terenie. Tel: 731339666

OPIEKUN osoby starszej(M/K) 

Wymagane wykształcenie średnie 

kierunkowe. Miejsce pracy 

Baborów. Tel: 697740213

OPIEKUN osoby starszej(M/K) 

Wymagane wykształcenie średnie 

kierunkowe. Miejsce pracy 

Chomiąża. Tel: 601407415

POMOCNIK mechanika(M/K).

Wymagane prawo jazdy kat. B. 

Miejsce pracy Boguchwałów. Tel: 

605374128

PRACOWNIK produkcji(K/M). 

Miejsce pracy Głubczyce. Tel: 

600392822

PSYCHOLOG kliniczny(K/M). 

Wymagane wykształcenie wyższe. 

Preferowana ukończona szkoła 

lub specjalizacja z psychologii 

klinicznej oraz staż i doświadczenie 

w zawodzie. Miejsce pracy Szpital 

w Branicach. Tel: 774034307

ROBOTNIK budowlany( M/K) Mile 

widziane doświadczenie. Miejsce 

pracy Głubczyce. Tel: 505350194

ROBOTNIK budowlany(K/M). Mile 

widziane wykształcenie zasadnicze 

zawodowe. Miejsce pracy 

w terenie. Tel: 731339666

RZEŹNIK-WĘDLINIARZ(M/K) 
Wymagane doświadczenie 

w zawodzie rzeźnik, masarz. 

Miejsce pracy Głubczyce. Tel: 

571449337

SPAWACZ(K/M). Wymagane 

uprawnienia spawacza. Miejsce 

pracy Głubczyce. Kontakt mailowo: 

rekrutacja@galmet.com.pl

TOKARZ(M/K) Wymagane 

wykształcenie zasadnicze 

zawodowe kierunkowe oraz 

umiejętność czytania rysunków 

technicznych. Mile widziane 

doświadczenie w zawodzie lub 

chęć zdobycia doświadczenia. 

Miejsce pracy Głubczyce. Kontakt 

mailowo: rekrutacja@galmet.

com.pl

KĘDZIERZYN-KOŹLE

POWIATOWY Urząd Pracy 
w Kędzierzynie-Koźlu,  

ul. Anny 11, 
tel. 77 4827041-43 w. 113. 140

BRUKARZ wyk. bez znaczenia, 

min. 1 rok doświadczenia, mile 

widziane prawo jazdy kat. B(544)

CIEŚLA SZALUNKOWY (K,M,X) 

wyk. bez znaczenia, wymagane 

doświadczenie w pracy na 

stanowisku cieśla szalunkowy(558)

KIEROWCA SAMOCHODU 

CIĘŻAROWEGO - POMOCNIK wyk. 

zawodowe, prawo jazdy kat C(522)

MONTER OCIEPLEŃ BUDYNKÓW 

(M,K,X) wymagane doświadczenie 

w zawodzie, praca na wysokości 

pow. 3 metrów(549)

MURARZ (M,K,X) wyk. 

bez znaczenia, wymagane 

doświadczenie w pracy na 

stanowisku murarz, mile widziane 

prawo jazdy kat. B(559)

NAUCZYCIEL JĘZ. POLSKIEGO 

wyk. wyższe kierunkowe 

z przygotowaniem pedagogicznym, 

min. 3 lata doświadczenia, prawo 

jazdy(551)

NAUCZYCIEL WYCH. 

PRZEDSZKOLNEGO wyk. wyższe 

kierunkowe z przygotowaniem 

pedagogicznym(568)

OBSŁUGA SKLEPU wyk. 

zawodowe, mile widziana praktyka 

na ladzie mięsno-wędliniarskiej, 

wymagana książeczka 

sanepidowska(545)

OSOBA DO MALOWANIA 

I LAKIEROWANIA POJAZDÓW 

KOLEJOWYCH 

wyk. zawodowe, 2 lata 

doświadczenia(548)

PRACOWNIK WYKOŃCZENIA 

WNĘTRZ (K/M)wyk. zawodowe 

(ale może być też bez), mile 

widziane doświadczenie(546)

ZBROJARZ (M,K,X) wyk. 

bez znaczenia, wymagane 

doświadczenie w pracy na 

stanowisku zbrojarz, mile widziane 

prawo jazdy kat. B(560)

KRAPKOWICE

POWIATOWY Urząd Pracy 
w Krapkowicach,  
ul. Kilińskiego 1A 

47-303 Krapkowice, 
tel. 77 44 66 630 

www.krapkowice.praca.gov.pl 
info@krapkowice.praca.gov.pl

KIEROWCA samochodu 

ciężarowego (K/M) - prawo jazdy 

kat. CE, upr. na przewóz rzeczy 

i towarów, doświadczenie na 

wywrotce mile widziane, transport 

kruszyw, trasa Górażdże - Tarnów 

Opolski

KONTROLER jakości (K/M) - wyk. 

średnie, 1 zmiana, podstawowa 

znajomość j. angielskiego 

i niemieckiego, doświadczenie 

w branży Automotive, Krapkowice

KUCHARZ (K/M) - praca 

zmianowa, Brożec

LAKIERNIK - 1 miana, wyk. 

zawodowe, nakładanie powłok 

lakierniczych, posługiwanie się 

dokumentacją techniczną, Malnia

LOGISTYK ds. sprzedaży 

wysyłkowej (K/M) - wyk. 

średnie, doświadczenie, obsługa 

komputera, Krapkowice

MAGAZYNIER (K/M) - kat. b, upr. 

udt, branża budowlana, Gogolin

MAGAZYNIER (K/M)- wyk. 

zawodowe, mile widziane upr. na 

wózek, praca w zespole, Malnia

MECHANIK / montażysta 

urządzeń ochrony środowiska 

(K/M) - prawo jazdy kat. b mile 

widziane, Krapkowice

MONTER (K/M) - 1 zmiana, 

wyk. zawodowe, praktyczne 

umiejętności ślusarskie, czytanie 

dokumentacji technicznej, Malnia

OPERATOR koparki 

jednonaczyniowej (K/M) - rok 

doświadczenia, Krapkowice

OSOBA do prowadzenia aukcji 

internetowych (K/M) - wyk. 

średnie, obsługa komputera, ok. 50 

h / miesięcznie, Krapkowice

PIEKARZ (K/M) - doświadczenie, 

Żywocice

PODINSPEKTOR w Referacie 

Administracji Architektoniczno 

- Budowlanej (K/M) - wyk. min. 

średnie, Krapkowice

POMOC kuchenna (K/M) - praca 

zmianowa, Brożec

PRACOWNIK budowlany 

(K/M) - doświadczenie, kat. b, 

docieplenia,elewacje, wykończenia 

wnętrz, powiat krapkowicki

PRACOWNIK pomocniczy 

w gastronomii (K/M) - 1/2 etatu, 

umowa, Kamień Śląski

PRACOWNIK restauracji (K/M) 

- 3 / 4 etatu, praca również 

w weekendy, ks. sanepidu lub 

gotowość do jej wyrobienia, 

Krapkowice

PRACOWNIK utrzymania czystości 

(K/M) - zlecenie, Moszna

PRACOWNIK utrzymania czystości 

w restauracji (K/M) - zlecenie, 

praca również w weekendy, 

Kamień Śl.

REFERENT (K/M) - wyk. średnie, 

rok doświadczenia, obsługa 

komputera, obywatelstwo polskie, 

JW Krapkowice

ROBOTNIK budowlany (K/M) 

- praca w Belgii, pracodawca 

z Gogolina

SPAWACZ (K/M) - spawanie MAG-

135, zlecenie, 1 zmiana, Malnia

SPAWACZ (K/M) - wyk. 

zawodowe, spawanie Mag - 135, 

posługiwanie się dokumentacją 

techniczną

SPECJALISTA ds. sprzedaży 

i obsługi klienta z j. niemieckim 

(K/M) - 1 zmiana, wyk. średnie, 

mile widziana znajomość j. 

angielskiego, Krapkowice

SPRZEDAWCA (K/M) - znajomość 

j. niemieckiego, mile widziane udt, 

do dyspozycji samochód służbowy, 

Komorno

STRAŻNIK miejski / Aplikant 

(K/M) - wyk. min. średnie, 

obywatelstwo polskie, prawo 

jazdy kat. b, dobry stan zdrowia, 

Krapkowice

ŚLUSARZ / mechanik (K/M) - 3 

zmiany, upr na wózek widłowy, 

Krapkowice

TRAKTORZYSTA (K/M) - praca 

przy budowie dróg na terenie 

Krapkowic

NYSA

POWIATOWY Urząd Pracy 
w Nysie ul. Słowiańska 19 

tel. 77 448 99 11

MAGAZYNIER- wykształcenie 

zawodowe, obsługa komputera, 

uprawnienia na wózek Miejsce 

pracy: Nysa Tel. do kontaktu: 

77 448 99 29

MECHANIK pojazdów 

samochodowych - Wykształcenie 

zawodowe kierunkowe, 

doświadczenie zawodowe na ww. 

stanowisku pracy, umiejętność 

diagnozowania usterek i napraw 

pojazdów samochodowych. 

Miejsce pracy: Nysa Tel. do 

kontaktu: 77 448 99 51

MŁODSZY(A) asystent(ka) (staż) 

- wykształcenie wyższe chemiczne 

lub pokrewne, książeczka 

sanitarno-epidemiologiczna, 

obsługa pakietu MS Office, 

umiejętność pracy w zespole. 

Miejsce odbywania stażu: Nysa Tel. 

do kontaktu: 77 448 99 60

NAUCZYCIEL/NAUCZYCIELKA 
gry na skrzypcach - Osoba musi 

spełniać wymagania kwalifikacyjne

ROZPORZĄDZENIA M.K.iD.NiS. 

z dnia 3 września 2021 r. w sprawie 

szczegółowych kwalifikacji 

wymaganych od nauczycieli 

szkół artystycznych i placówek 

artystycznych tekst jednolity: Dz. 

U. z 2023 r. poz. 2238 ogłoszone: 

Dz. U. z 2021 r. poz. 1665 (z późn. 

zm.). Nysa, tel. do kontaktu: 

77 448 99 56

OGRODNIK terenów zieleni - 

wykształcenie bez znaczenia, 

umiejętność obsługi kosy 

spalinowej, kosiarki oraz piły, chęci 

do pracy. Miejsce pracy: Nysa Tel. 

do kontaktu: 77 448 99 02

OSOBA dostarczająca przesyłki 

kurierskie -prawo jazdy kat. 

B, wymagana rejestracja 

w Urzędzie Pracy w Nysie. Miejsce 

pracy: Opole, Tel. do kontaktu: 

77 448 99 49

OSOBA wykonująca zadania 

z zakresu przewozu towarów 

samochodem ciężarowym - 

Wykształcenie bez znaczenia, staż 

pracy mile widziany, prawo jazdy 

kat. C+E, uprawnienia do przewozu 

rzeczy, karta kierowcy. Miejsce 

pracy: Głuchołazy Tel. do kontaktu: 

77 448 99 14
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PRACOWNIK ogólnobudowlany 

- osoba wykonująca prace 

budowlane K/M - wykształcenie 

zawodowe, doświadczenie 

w zawodzie lub chęć rozwoju w tym 

kierunku. Miejsce pracy: Nysa, tel. 

do kontaktu: 77 448 99 59

SPAWACZ MIG MAG - osoba 

wykonująca zadania w zakresie 

spawania oraz zadania ślusarskie 

- wykształcenie zasadnicze 

zawodowe lub średnie techniczne, 

doświadczenie w spawaniu MIG/

MAG oraz w pracach ślusarskich. 

Miejsce pracy; Nysa. Tel. do 

kontaktu: 77 448 99 09

SPRZEDAWCA- wykształcenie 

zawodowe, doświadczenie 

zawodowe na ww. stanowisku, 

Miejsce pracy: Otmuchów Tel. do 

kontaktu: 77 448 99 55

OLESNO

POWIATOWY Urząd Pracy 
w Oleśnie, ul. Dworcowa 4, 

tel. 34 350 59 82, 34 350 59 83, 
34 350 59 84, 34 350 59 85 

http://pup.olesno.sisco.info 
e-mail: 

pp@pupolesno.pl  
opol@praca.gov.pl

HIGIENISTKA stomatologiczna 

w Oleśnie-40

MONTER wentylacji w Strojcu-37

PAKOWACZ w Dobrodzieniu-44

POKOJOWA w Radawiu-42

PRACOWNIK fizyczny w Ligocie 

Dobrodzieńskiej-30

SZWACZKA w Dobrodzieniu-46

TAPICER w Dobrodzieniu-45

OPOLE

POWIATOWY Urząd Pracy 
w Opolu ul. Hubala 21, 46-020 

Opole, tel. 77 442 29 29

AUTOMATYK w Dziale Utrzymania 

Ruchu (m/k) - wykształcenie 

minimum średnie techniczne 

(automatyk, mechatronik, 

elektromechanik lub pokrewne), 

praktyczna znajomość: automatyki 

przemysłowej i elementów 

wykonawczych, sterowników 

PLC, zagadnień mechanicznych 

i elektrycznych, uprawnienia 

spawalnicze (MIG/MAG lub TIG), 

umowa o pracę, miejsce pracy: 

Opole.

BARMAN/KELNER - 

wykształcenie bez znaczenia, 

min. poł roku doświadczenia, mile 

widziana książeczka sanitarno-

epidemiologiczna, umowa 

zlecenie, miejsce pracy: Turawa.

DIAGNOSTA (m/k) - wykształcenie 

średnie typ: techniczne, 

mechaniczne, mile wdziane na 

podobnym stanowisku lub min 3 

letnie doświadczenie zawodowe, 

posiadanie uprawnień diagnosty, 

umowa o pracę, miejsce pracy: 

Opole.

ELEKTROMONTER((M/K) 
- wykształcenie zasadnicze 

zawodowe: elektryczne, prawo 

jazdy kat. B, uprawnienia 

elektryczne do 1 kV, umowa 

o pracę, miejsce pracy: Opole.

KIEROWCA m/k) - wykształcenie 

bez znaczenia, prawo jazdy kat. B, 

C, umowa o pracę, miejsce pracy: 

Opole.

KUCHARZ (m/k) - wykształcenie 

zasadnicze zawodowe, 

książeczka do celów sanitarno-

epidemiologicznych, umowa 

o pracę, miejsce pracy: Opole.

MONTER / konserwator instalacji 

wentylacyjnych i klimatyzacyjnych 

(m/k) - wykształcenie zasadnicze 

zawodowe, prawo jazdy kat. B, 

umowa o pracę, miejsce pracy: 

Opole.

NAUCZYCIEL języka angielskiego 

(k/m) - wykształcenie wyższe: 

kierunkowe, umowa o pracę 

w zastępstwie, miejsce pracy: 

Tarnów Opolski.

OPIEKUN/ Opiekunka osób 

starszych - wyksztalcenie średnie, 

umiejętność opieki nad osobą 

starszą, chorą i niepełnosprawną, 

umowa o pracę, miejsce pracy: 

Opole.

PIEKARZ (k/m) - wykształcenie 

zasadnicze zawodowe, świadectwo 

czeladnicze, książeczka 

saniatarno-epidemiologiczna, 

umowa o pracę, miejsce pray: 

Kępa.

PRACOWNIK budowlany - 

wykształcenie zasadnicze 

zawodowe: budowlane, umowa 

o pracę, miejsce pracy: Opole.

PRACOWNIK produkcji (m/k) 

- wykształcenie bez znaczenia, 

zdolności tecmile widziane 

uprawnienia do obsługi wózków 

widłowych, mile widziane prawo 

jazdy kat. B, umowa o pracę, 

miejsce pracy: Opole.

STRZELCE

POWIATOWY Urząd Pracy 
w Strzelcach Op., ul. 

Gogolińska 2, 
tel. 77 462 18 09

BRUKARZ (K/M) - praca 

w Czarnocinie

ELEKTRYK-MONTER - praca 

w Zawadzkiem

ELEKTRYK/AUTOMATYK (K/M) - 

praca w Zawadzkiem

INSPEKTOR/INSPEKTORKA - 
praca w Dobrodzieniu

INSPEKTOR/INSPEKTORKA 
w Zespole Procesów Operacyjnych 

- praca w Strzelcach Opolskich

KIEROWNIK/KIEROWNICZKA 
w Zespole Analiz i Ryzyka - praca 

w Strzelcach Opolskich

MAGAZYNIER (K/M) - praca 

w Sieroniowicach

MAGAZYNIER (K/M) - praca 

w Zimnej Wódce

MAGAZYNIER-OPERATOR wózka 

widłowego (K/M)- praca w Zimnej 

Wódce

MECHANIK samochodów 

ciężarowych i naczep (K/M) - praca 

w Szymiszowie

MŁODSZY Specjalista/Młodszy 

Specjalista ds. Administracji - 

praca w Zawadzkiem

MONTER/MONTERKA sieci 

wodnokanalizacyjnych - praca 

w Czarnocinie

MURARZ (K/M) - praca 

w Strzelcach Opolskich

OPERATOR/KA maszyn - praca 

w Strzelcach Opolskich

POMOC kuchenna - praca 

w Strzelcach Opolskich

POMOCNIK budowlany (K/M) - 

praca w Strzelcach Opolskich

POMOCNIK mechanika (K/M) - 

praca w Błotnicy Strzeleckiej

POMOCNIK montera rusztowań 

(K/M) - praca w Raszowej

PRACOWNIK budowlany (K/M) - 

praca wg zleceń

PRACOWNIK budowlany - praca 

w Jemielnicy

SPAWACZ-ŚLUSARZ - praca 

w Zawadzkiem

SPECJALISTA ds. kadr i płac - 

praca w Strzelcach Opolskich

SPECJALISTA ds. ofertowania 

i kosztorysowania (K/M) - praca 

w Kolonowskiem

SPECJALISTA/SPECJALISTKA 

ds. zezwoleń - praca w Strzelcach 

Opolskich

SPECJALISTA/SPECJALISTKA 

systemów i sieci 

teleinformatycznych banku - praca 

w Strzelcach Opolskich

SPEDYTOR międzynarodowy - 

praca w Strzelcach Opolskich

Najważniejsze informacje z regionu
wydarzenia    sport    biznes    nauka    rozrywka

Nowa Trybuna Opolska - Codziennie z Tobą

codzienne  
wydania 
gazety

największy portal 
regionalny na Opolszczyźnie
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HOROSKOP
Wodnik (20.01 - 18.02)  
Dzień sprzyja odważnym de-
cyzjom. Horoskop dzienny 
radzi zaufać intuicji. Dzięki 
temu jedna rozmowa przy-
niesie korzystny przełom.  
Ryby (19.02 - 20.03)  
Spokojne tempo pozwoli 
uporządkować sprawy. Ho-
roskop na dziś mówi, że wie-
czorem dostaniesz miłą wia-
domość od bliskiej osoby. 
Baran (21.03 - 19.04)  
Nowe kontakty okażą się in-
spirujące. Horoskop dzienny 
na poniedziałek to wskazów-
ka, by zachować cierpliwość 
i unikać zbędnych sporów.  

Byk (20.04 - 20.05)   
Domowe sprawy nabiorą 
dziś znaczenia. Horoskop 
dzienny wyraźnie zapowia-
da, że krótki odpoczynek po-
prawi humor i doda energii.  
Bliźnięta (21.05 - 21.06)  
Twoja pewność siebie bę-
dzie przyciągać uwagę. Ale 
horoskop na dziś radzi też 
uważnie słuchać innych 
przy podejmowaniu decyzji. 
Rak (22.06 - 22.07)  
Precyzja pomoże zamknąć 
zaległe zadania. Horoskop 
dzienny na poniedziałek mó-
wi, że wieczór będzie sprzyjał 
spokojnym rozmowom.  

Lew (23.07 - 22.08)  
Dobry moment na pojedna-
nie i szczere słowa. Horoskop 
dzienny wyraźnie wróży, że 
ktoś z otoczenia doceni dziś 
Twoje zaangażowanie.  
Panna (23.08 - 22.09)  
Intensywne emocje mogą 
zaskoczyć. Horoskop na dziś 
podpowiada, by zachować 
dystans. Dzięki temu łatwiej 
ocenisz sytuację...  
Waga (23.09 - 22.10)  
Pojawi się okazja do ciekawe-
go spotkania. Horoskop 
dzienny na poniedziałek pod-
powiada, by nie odkładać 
ważnych decyzji na później.  

Skorpion (23.10 - 21.11)  
Konsekwencja przyniesie wi-
doczne efekty. Horoskop 
dzienny to wskazówka, by 
znaleźć również chwilę 
na relaks i regenerację.  
Strzelec (22.11 - 21.12)  
Twoje kreatywne pomysły 
spotkają się z dużym uzna-
niem. Horoskop na dziś ra-
dzi, by wieczorem zadbać 
też o własne potrzeby.  
Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Wrażliwość pomoże Ci lepiej 
zrozumieć bliskich. Horo-
skop dzienny na poniedzia-
łek radzi unikać pośpiechu 
w ważnych sprawach.

Z ŻYCIA GWIAZD

Aktorka jest kojarzona z dzia-
łalnością na rzecz praw zwie-
rząt, tymczasem została wła-
śnie twarzą kampanii marki 
specjalizującej się w produk-
cji skórzanego obuwia i akce-
soriów, co wywołało prawdzi-
wą burzę w necie. „Pani Maju, 
za ile złotych zmienia pani po-
glądy?” – pytają internauci. 
Jak na razie aktorka nie odpo-
wiedziała na zaczepki.

Maja Ostaszewska  
wywołała burzę 

Robię bekę z nowej żony mojego byłego męża  
i nie będę przepraszać
Natalia Niemen na Instagramie Fot. Robert Woźniak 

W październiku 2023 r. woka-
lista usłyszał wyrok półtora 
roku pozbawienia wolności 
za rzekome wyłudzenie po-
życzki. Ostatecznie nie trafił 
za kratki. Podczas rozprawy 
14 maja prawnicy zawalczyli 
o jego uniewinnienie. Wyrok 
zapadnie podczas kolejnego 
posiedzenia, które odbędzie 
się w ostatnią środę maja.

Michał Wiśniewski  
walczy o uniewinnienie 

Celebrytka postanowiła za-
szaleć z włosami. Jej nowa fry-
zura jest nawiązaniem do bez-
troskich czasów licealnych. 
Pokazała ją fanom na zdjęciu 
na Instagramie. „W tych wło-
sach czuję się znowu jak ja. Ta 
Kasia z liceum – zachwycona 
światem, z głową pełną ma-
rzeń i pomysłów. Ta, która cią-
gle śpiewała, grała na gitarze 
i śmiała się do rozpuku. Potem 
życie trochę mnie poturbowa-
ło. Wiele przeszłam. Ale dziś 
znów jestem pozytywnie za-
kręcona. Dosłownie i w prze-
nośni. (...) Dziś jestem sobą”. 
(GZL) Fot. Adam Jankowski

Katarzyna Cichopek  
dziś jest sobą 

W TELEWIZJI

Teatr Telewizji:  
„Moralność pani Dulskiej”
TVP 1, 20:30
Aniela Dulska (Kinga Preis), 
matka trojga dzieci  
i właścicielka kamienicy,  
to kobieta fałszywa oraz 
chciwa. Gardzi ludźmi 
biednymi. Wszystko robi 
wyłącznie na pokaz, a jej 
życiem kieruje lęk przed 
opinią innych. Jej postawa, 
nazywana„dulszczyzną”, 
prezentuje pozorną moral-
ność.

Kraven Łowca
Polsat, 20:35
Kravena prowadzi żądza 
zemsty, ukształtowana 
przez trudną relację z bez-
względnym ojcem – gang-
sterem Nikolaiem Kravinof-
fem. Motywacja bohatera 
zmienia go w bezlitosnego 
i budzącego grozę łowcę.

Ostatnie chwile  
Kennedy'ego: nagranie, 
które wstrząsnęło  
światem
WP, 21:00
Niezwykła historia ama-
torskiego filmu, na któ-
rym uchwycono zamach 
na prezydenta Johna F. 
Kennedy'ego. Abraham 
Zapruder przypadkiem 
zarejestrował moment,  
w którym świat zmienił się 
na zawsze.

Mniejsze zło
Kino Polska, 22:20
Kamil to ambitny student 
polonistyki, który pragnie 
zostać pisarzem. Bez talen-
tu, lecz zdeterminowany, 
by odnieść sukces, kradnie 
dzieło genialnego pacjenta 
szpitala psychiatrycznego.

 Poziomo:
 1)	 układ	wyrazów	w	zdaniu,
 6)	 ostry	wierzchołek	buta,
 11)	 najstarsza	era	Ziemi, 
12) niewielki,	barwnie	upierzo-
	 	 ny	ptak	o	melodyjnym	głosie,
 13)	„Kniaź	…”,	opera	Aleksan-
	 	 dra	Borodina,
 14)	wyznaczona	porcja	żywności,
 15)	„Płonie	…	w	lesie”,
 17)	osesek	ssaka	z	brodą,
 18)	sprzęt	Pawła	Fajdka,
 19)	przykład	do	naśladowania,
 20)	…	Ramsay,	brytyjski	szef	
	 	 kuchni	i	restaurator,
 23)	Gruba	…,	zaopatruje	War-
	 	 szawę	w	wodę,
 25)	pomoc	z	powietrza,
 26)	film	postapokaliptyczny	z	
	 	 rolą	Kevina	Costnera,
 27)	przywidzenie,	fatamorgana,
 28)	przypisek	autorski	na	mar-
	 	 ginesie,
 31)	Zielona	Góra	lub	Białystok,
 34)	służba	pełniona	na	okręcie,
 36)	rywalizowała	z	Atenami,
 37)	kraina	w	delcie	Wisły,
 38)	ciastko	z	bitą	śmietaną,
 39)	zagłębienie	terenu	wypeł-
	 	 nione	wodą,
 40)	nośny	w	samolocie.
 Pionowo:
 2)	 dom	wiejski	z	budynkami	
	 	 gospodarczymi,
 3)	…	Strasburger,	prezenter	
	 	 „Familiady”,
 4)	 staropolski	tytuł	grzeczno-
	 	 ściowy,
 5)	 „Bema	pamięci	żałobny	…”,
 6)	 żartobliwie	o	niewiniątku,	
	 	 świętoszku,

 7)	 „…	jednego	różańca”,	film	w	
	 	 reżyserii	Kazimierza	Kutza,
 8)	 afrykański	kraj	ze	stolicą	
	 	w	Ndżamenie,	
 9)	 „Kobieta	i	…”,	film	Claude’a	
	 	 Leloucha,
 10)	amerykańska	odmiana	gru-
	 	 szy,
 16)	duży,	wędrowny	ptak	wodny,
 21)	rodzina	mająca	wspólnego	
	 	 przodka,

 22)	wystawiana	w	teatrze,
 23)	dominuje	w	skorupie	ziem-
	 	 skiej,
 24)	urządzenie	w	kanale	żeglu-
	 	 gowym,
 29)	„żywy”	pieniądz,	
 30)	dorosły	samiec	sarny,
 32)	gwałtowny	ruch,	rozpęd,
 33)	emu	zwyczajne	z	Australii,
 34)	element	szlifów	generalskich,
 35)	„…	potęgą	jest	i	basta”.
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